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MATEMATIK TEST-1
1. Sayidogrusu iizerinde verilen a ve b sayilanyla ilgili asagida- 4. xy<0
kiler biliniyor. Xy 28>0
+ asaylisl —2 nin solundadir. ¥y z<0
* bsayisi 1 ile 0 arasindadir. olduguna gére,
Buna gore, lLx+y>0
(B ILx.y.z<0
I (a+b)2>4 . x+2<y
. a>—b2 ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
ifadelerinden hangileri dogrudur? A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
A) Yalniz | B) Yalnmiz Il C) Yalmz Il D) e lll E) LIl ve llI

Dylvell E)l ve Il

2. Sekilde verilen carpim tablosunda a, b, ¢ pozitif tam sayilardir.

. a b
b 18 X
c y 30

Bu tabloya gére X + y nin en kiiciik degeri kactir?

A) 46 B) 51 C)69 D) 139
5. Asagidaki tablonun 9 kutucugunda bulunan a, b, ¢, d, e, f, h,
3. Asagida kbgelerinde gemberler bulunan ve gemberlerin icine k, t harflerine 1 den 9 a kadar olan rakamlar karsilik gelmek-
dogal sayilarin yazildigi bes kareden olugsmus bir sekil vardir. tedir.

Bu sekilde her bir karede késelere denk gelen sayilann toplami 26 Bu tabloda
olduguna gore

« d sayisl ¢ sayisinin, ¢ sayisi b sayisinin, b sayisi a sayl-
I. e + f=15 olmalidir.

simin 2 katidir.
Il. d=4ise a=>5olmaldir.
lll. a’nin alabilecegi en bilyiik deger 12’dir. * b+c+t=c+d+Kkiirn
ifadelerinden hangileri dogrudur? Buna gére e + f + h kagtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Ivelll A) 14 B) 15 c) 16 D) 17 E) 18

D) llvelll E) Ll ve lll

Ortadgretim Genel Midirliigii
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MATEMATIK TEST-1

6.

Bir yuvarlak masaya 5 arkadas oturuyor.

Efe Ali

Derya
Barig
Cansu

Ali'den baglamak sartiyla saat ydninde seker dagitimi
asagidaki kurala gdre yapiliyor.

+ Ali'ye 1, Banig’'a 2, Cansu’ya 3,... seklinde her seferinde
bir seker fazla olacak sekilde tim sekerler dagitilana ka-
dar déngi devam ediyor.

+ Toplam 378 tane seker dagitiliyor.

Tiim sekerler dagiildiginda Cansu’nun elinde toplam
kac tane seker birikir?

A)28 B)54 C)60 D)65  E)93

Arzu a tam sayisl ile bu sayinin toplama islemine gére tersini
carpip buldudu sonucu b tam sayisinin karesiyle topladigin-
da 84 sayisini elde ediyor.

Buna gore a + b degeri agagidakilerden hangisi olabilir?

A)-5 B)—4 C)3 D) 6 E)7

Asagida, kdéselerindeki dairelerde dogal sayilarin yazih ol-
dugu iki tane tGggenden ve iki tane dikdértgenden olusan bir
sekil verilmigtir.

(8)

o@ 6 5 @0

W

Her bir G¢cgenin icinde yazili olan sayi, o (¢genin kdselerinde
bulunan dairelerde yazili olan sayilarin ¢arpimina ve her bir
dikdartgenin iginde bulunan sayi da kdselerinde bulunan dai-
relerde yazili olan sayilarin aritmetik ortalamasina esittir.

Buna gore, b + d toplam kactir?

A0 B 11 C)12  D)13  E)14

Ortadgretim Genel Miidiirlii

9. Asagida verilen sekilde; A, B, C torbalarinda yediser tane
bilye bulunmaktadir. Her torbadaki bilyeler kendi aralarinda

/6 e()
&

«  Atorbasindaki bilyelerin bir tanesinin kiitlesi a gram,

« B torbasindaki bilyelerin bir tanesinin kitlesi b gram,

«  Cforbasindaki bilyelerin bir tanesinin kiitlesi ¢ gram olmak (ize-
re a>b > csiralamasi vardir.

Her torbadan en az bir bilye olmak Uzere toplam yedi bilye
cekilecektir.

Cekilen bilyelerin toplam kiitlesinin en az 132 gram, en
cok 304 gram oldugu bilindigine gére a — ¢ degeri kactir?

AY40  B)41 C)42  D)43 E) 44

TYT 2020

10. Fatma ve Ugur'un, bayram ziyaretinde topladiklan 10, 15 ve 30
gramlik cikolatalar asagidaki sekilde gésterilmistir. ikisi toplam
255 gram cikolata toplamistir.

Fatma'nin gikolatalari Ugur'un gikolatalan

Eve dondiiklerinde ikisi de topladiklan gikolatalarin bazilarni
kardegleri Nilay'a verdikten sonra, U¢ kardesin her birinde
esit agirhkta cikolata bulunmaktadir.

Nilay’in baslangicta cikolatasi olmadigina gére, son du-
rumda kag tane cikolatasi vardir?

A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

https://logmmateryal.eba.gov.tr/panel/upload/etkilesimli/kitap/yks/1/index.html#p=13 132/262
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MATEMATIK TEST-2

1.

2.

a ve b birer pozitif tam sayi ve ¢ asal say olmak tizere,
c’=a.b+a+b+1

esitligi veriliyor.

Buna gore, asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?
A)a=b<c

B)c<a=b

C)b<a<c

Djb<c<a

E)c<a<b

Asal bélenlerinin toplamina béllnebilen dodal sayilar “asil
say!” olarak adlandiriliyor.

Ornegin 60 sayisinin asal blenleri 2, 3 ve 5 tir. 60 sayisl,
asal bolenlerinin toplami olan 10’a béliinebildiginden bir asil
sayidir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi bir asil sayidir?

A) 56 B) 87 C)al D) 105 E) 126

0000
00000

Yukaridaki karelerin icine agagida verilen kurallara gére birer
asal say yazilacaktir.

+ Alt alta veya yan yana bulunan ardisik karelerin igine
farkli sayilar yazilacaktir.

« Alt alta gelen sayilarnn toplami ¢ift sayi olacaktir.

Buna gore karelerin icine yazilacak biitiin sayilarin toplami
en az kachir?

A)24  B)30 C)42 D)48  E)64

Beg ardigik tek sayl yan yana yazilarak sekiz basamakli bir

dogal say! olusturuluyor.

Bu sayinin rakamlari toplami kactir?
A) 25 B) 28 C) 31 D) 34 E) 37

Salih, Arda, Erdem ve Murat bir say1 tahmin etme oyunu oy-
nayacaklardir. Murat diger tg¢ kisinin aklindan tuttugu sayilar
agagidaki bilgilere gére tahmin edecektir.

+  Her birinin tuttugu say iki basamakli dogal sayidir.

« Arda ve Erdem’in tuttuklan sayilar ardisik ¢ift dogal sayi-

lar olup toplamlari yine iki basamakli dogal sayidir.
« Salih ile Erdem’in tuttuklari sayilarin toplami tek sayidir.

= Arda’nin tuttugu sayr Salib’in tuttugu sayinin 2 katidir.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Salib’in tuttugu sayi 27 olabilir.

B) Arda’nin tuttugu sayi 4 Un kati olabilir.

C) Arda ve Salih’in tuttuklari sayilarin toplami 35 olabilir.
D) Erdemin tuttugu say 52 olabilir.

E) Arda ve Erdenv’in tuttuklan sayilarin toplami 38 olabilir.

]
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6. Yanda pozitif dogal sayilan ardisik  Sayl makinesi TYT 2020
olarak yazan bir “sayl makinesi”
vardir. Bu sayl makinesi ile ilgili
asagidakiler biliniyor.

9. ave b birer tam sayl olmak lzere,
a+5b,2a+3bve3a+hb

sayilarindan ikisinin tek sayi, birinin ise cift say! oldugu bilin-
+ Asal sayllar ile asal olma-

mektedir.

yan sayilarin yazilma sdreleri

farkhdir. Buna gobre,
+ Sayllann yazilma sireleri sani- l.La+b

ye cinsinden bir tam sayidir. Il 22 +b
+ 1den 11 e kadar olan sayilarin (11 dahil ) yazilma siresi M. a.b

1 den 5 e kadar olan sayilarin (5 dahil) yazilma siiresinin

2 katidir. ifadelerinden hangileri bir cift sayidir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell

Buna gére bu sayl makinesinin 9 dan 13 e kadar (13 da-
hil) olan sayilari yazma siiresi saniye cinsinden asagida- D) lvelll E)llvelll
kilerden hangisi olabilir?

A) 12 B) 15 C) 16 D) 18 E) 21

10. Sekildeki diizgiin altigenin iki noktasi k dogrusu ve bir kenar
d dogrusu (zerindedir.

7. Bir ogrenci tahtaya ilk 50 pozitif tam sayly! yaziyor. Daha
sonra bu sayilardan 2 nin kati olanlari, 3 tin kati olanlari ve 5
in kati olanlari atiyor. Koseleri sekildeki dokuz noktanin herhangi ii¢ii olan ve

en az bir kdsesi diizgiin altigen iizerinde olan kag farkh

Buna gore kalan sayilarin toplam kactir? iicgen cizilebilir?

A) 368 B) 285 C) 258 D) 243 E) 196 A) 73 B) 76 C)78 D) 83 E) 84

TYT 2020

11. Duz bir arazide yer alan bir bina ile bir agacin yikseklikleri
arasindaki fark 8 metredir. Bir slire sonra, agacin yuksekligi
iki katina ¢ikmig ve bu fark 3 metre olmustur.

8. Temel, telefonun sifresini soran @ @
Fadime'ye, “[1,12] aralifindaki dogdal Buna gére, binanin yiiksekligi

sayllara bélinebilen en kigik dogal

sayidir.” diye cevap verir. @ . 13 metre
@ Il. 16 metre

Temel'in gifresini c6zen Fadime @ @

kag farkh rakami tuglar?

Ill. 19 metre

degerlerinden hangileri olabilir?
A)2 B) 3 C)4 D) s E)6
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) llvell E) LIl ve lll

Ortadgretim Genel Miidiirligi
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Ug arkadas okul numaralan ile ilgili agagidaki bilgileri veriyor-
lar.

+ Deniz: 3 e bélersem 1 kalir.

+ Masal: 12 ye bélersem 11 kalir.

+ Irmak: 4 e bélersem 1 kalir.

Buna gore Deniz, Masal ve Irmak’in okul numaralan ile
ilgili verilen;

. Deniz ve Masal'in okul numaralari toplami 3 e tam
bolandr.

.Irmak ve Deniz’in okul numaralar toplami 2 ye tam
bélindr.
lll. Masal ve Irmak’in okul numaralari toplami 4 e tam bélUnar.

ifadelerden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) llvelll
D)lvell E) lve lll

Bir kutuda 1 den 17 ye kadar (17 dahil ) dogal sayilarin yazili oldugu
kartlar vardir. Yusuf, bu sayilardan rastgele birini sdylediginde Zehra,
bu sayinin kutuda bulunan tam sayr bélenlerini kutudan ¢ikanyor.

Buna gdre Yusuf ikinci sayiyi sdyledikten sonra kutuda
en az kag kart kalabilir?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5

BOM, oyuncularnn 1 den baslayarak sirasiyla ardigik sayilari
soyledikleri bir oyundur. Bu oyunda, 5 in kati olan sayilar
yerine BOM denir ve oyuna bir sonraki sayi ile devam edilir.
Oyunculardan biri 5 in kati bir sayy1 séylediginde oyun biter.

Ornegin; tabloda gbriildigii gibi Yusuf, Cinar ve Toprak BOM
oyununa Yusuf'un 1 demesiyle baglarlar. Cinar 5 yerine BOM
dedigi igin oyun devam eder fakat Yusuf 10 yerine BOM de-
medidi icin oyun biter.

Yusuf 1 4 7 10
Ginar 2 m 8
Toprak 3 6 9

Yusuf'un 1 diyerek basladigi oyunda, oyun bitene kadar
25 kere BOM dedigine gore Yusuf’'un sdyledigi en biiyiik
sayi kag olabilir?

A)3%2  B)385 C)372 D)370  E)368

O 0]

Yusuf aklindan ¢ basamakl bir dodal sayi tutar ve agagidaki
ipuclarini verir:

+ Rakamlan asal sayidir.
»  Cift dogal sayidir.
« Rakamlar farkhdir.

« 3ile tam balGndr.

Bu ipuglarina gére arkadasi Zehra, dogru sayiy1 en fazla
kag seferde bulabilir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Yusuf kibrit gopleri ile Gggen, kare, dikdértgen sekillerini ya-
parak agagidaki gibi bir ériinti olusturuyor.

AN [ IRVA\SE

Yusuf 23 tane sekil yaptiginda kac kibrit c6pl kullanmis
olur?

A) 77 B) 80 C) 84 D) 91 E) 98

Ortadgretim Genel Midiirligii
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Karantina glnlerinde okula gidemeyince okulunu ¢ok &zle-
yen Ali ve Ahmet matematik oyunu oynamaya karar verirler.
Sekildeki gibi tek sayilarla bir Giggen olusturan Ahmet Ali'den
10. satirdaki sayilarin toplaminin kag oldugunu bulmasini is-

ter.
1 —— l.satir
3 5 - 2. satir
7 9 11— 3.satir

13 15 17 19 - 4. satir

Buna gére Ali’'nin buldugu dogru cevap kactir?

A)564 B)670 C)728 D)998 E) 1000

Dikddrtgen bicimindeki beyaz bir kartonun saginda ve solun-
da 21 cm bosluk birakilarak kare seklindeki sar kartonlar,
beyaz kartonun kenarlarina paralel ve aralannda 2 cm bosluk
olacak bigimde sekildeki gibi yapistiriliyor.

s [ N..

2em Zem

Egder yapistirma iglemi beyaz kartonun saginda ve solunda 1
cm bosluk birakilarak yapiimis olsaydi 4 tane daha sar kar-
tona ihtiyacg olacakt.

Buna gore sari kartonun bir kenarinin uzunlugu kag cm
dir?

A)9 B) 8 GhiF D)6 E)5

Bir grup égrenci, okullarindaki maddi durumu iyi olmayan ¢o-
cuklara yardim amaciyla kendi harcliklarindan artirdiklarni
biriktirmek Ozere her giin igin farkll olacak sekilde bir siire
devam edecek bir kumbara fonu olugturmuslardir.

Tablo: Kumbara Fonunda Biriken Pavalar

1.HAFTA 2.HAFTA 3HAFTA
ﬁ PAZARTES| +1 2-1=2 3-1=3
& = £2 | 22=4 | 326
3 crsaven| ©3 | 236 | 330

rersemse | © 4 2:4=8 | BA=12 Lociiiisinasi
5 com 5 | 25=10| 3615 ...

Pazartesi glnUden baslayarak ginlere gére dagitilan para-
lar, hafta sayilariyla ¢arpilarak kumbaralara atimistir. Belirli
sayida hafta gegtikten sonra 6grenciler yeterince para birik-
tirdiklerini digtinerek ¢arsamba ginine ait olan 3. kumbaray!
acmis ve kumbarada 234 TL biriktigini gdrmaslerdir.

Buna gore 3. kumbara acgildigi anda 5. kumbarada kag TL
birikmistir?

A) 270 B)290  C)330 D)370 E) 390

Meltem bir sayinin 19 ile kalansiz bélinip bdélinemedigini
anlamak icin asagidaki gibi bir ydntem gelistiriyor.

Sayinin son basamagindaki rakamin 2 katini sayinin son ba-
samaginin silinmig haliyle topluyor. Bu isleme sayi iki basa-
makl olana kadar devam ediyor. Son durumda elde ettigi say!
19 veya 19 un kati ise sayinin 19 ile kalansiz b&linddgini

soyllyor.
Ornegin: 5738 573 58
i 16 + 18
580@ 76

76 sayisi 19 un kati oldujundan 5738 sayisi 19 ile kalansiz
bélinebilir.

A 686 543 sayisi 19 ile kalansiz bdlinebildigine gore A
kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Ortadgretim Genel Miidiirliigi
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1. Emel Ogretmen derste soyle bir tamim yapmgtir:

Bir dogal sayinin rakamilari toplamina, rakamlari garpimi
eklendijinde saymnin kendisi elde ediliyorsa bu sayiya
"soysay!” denir.

Bu tanima gére, iki basamakl kac tane soysayi vardir?

A5 B) 6 07 D)8 E) 9

2. Yizler ve onlar basamagindaki rakamlannin toplaminin ka-
resi, birler basamagindaki rakama esit olan f¢c basamakh
dogal sayilar; kiglikten blyOde dogru asafidaki tabloya alt
alta yazilacaktir.

Yazler | Onlar Birler
Bas. Bas. Bas.

Buna gore, san hiicrelere yazilacak olan rakamlarin toplami
kactir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

3. ABC ve CBA rakamlan farkh (i¢ basamakli pozitif tam sayilar
olmak Gzere, ABC sayis! icin agagidaki gibi iglemler tanimlan-
mistir.

ABC =CBA

ABC =40A+10B +22C

ABC = ABC

olduguna gore, kag farkli ABC sayisi yazilabilir?

A)28 B)32 )40 D)42 E) 48
m

Rakamlan sifirdan farkll (¢ basamakli ABC dogal sayisi, iki
basamakli AB ve AC dogal sayilarinin toplaminin 5 katina
esittir.

Buna gbre, B kactir?

A)3 B) 4 C)6 D)8 E)9

Asagida Ali, Basak ve Cansu’'nun belli bir X noktasina olan
uzakliklan veriliyor.

ba0

ba ~
S
- a0b ]
: -
t ? Cansu
Ali

Basak
X

« ba iki basamakli, aOb ve ba0 U¢ basamakh dogal
sayilardir.

« Ali-Basak arasi uzaklik ile Bagak-Cansu arasi uzaklik bir-
birine egittir.
= Ali'nin X noktasina olan uzaklig ba, Bagak’in X noktasina

olan uzakhgi aOb ve Cansu’nun X noktasina olan uzakhgi
baQ'dir.

Verilen bilgilere gbre; a + b toplami kactir?

A)13  B) 11 c)10 D)8 E)7

Uc basamakli AAB dogal sayisinin rakamlannin yerleri
dedistirilerek yazilabilecek tiim ¢ basamakli dogal sayilarin
toplami 2109'dur.

Buna gbre, 2A + B toplami kactir?

A)17  B)18  C)19  D)20 E) 21

Ortadgretim Genel Midiirligii
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7.  Birbirinden farkli A,B,C ve D rakamlariyla olugturulan dért ba- 9. Onlar basamaginda A rakami bulunan iki basamakl tiim
samakli ABCD dogal sayisi igin dogal sayilarin toplami 245 olduguna gore A kactir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

ABCD

gosteriminin degeri, bu dért rakamin en kigiglu ile en
baytgindn toplami olarak tanimlaniyor.

Buna gore,

3B8D -

egitligini saglayan kag farkh dort basamakl say vardir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

TYT 2020
10. A, B, C ve D kutularinda belirli sayida top bulunmaktadir. A
kutusundaki top sayist;

» B kutusundaki top sayisinin 2 katina,
= C kutusundaki top sayisinin 3 katina,
= D kutusundaki top sayisinin ise 4 katina esittir.

Kutulardan birinde 8 top olduguna gore, bu kutularda toplam
kac top vardir?

A) 30 B) 36 C) 40 D) 44 E) 50

8. a bir rakam olmak Uzere, bir n dogal sayisinin a katina esit
olan sayi

nxa=123...a

biciminde 1 den a'ya kadar olan rakamlarin yan yana
gelmesiyle oluguyorsa n sayisi "a sever” diye adlandiriliyor.

Ornegin;
20 576 x 6 = 123 456 oldugundan 20 576 sayisi 6 severdir. TYT 2020

11. Rakamlan birbirinden ve sifirdan farkli (¢ basamakl bir dogal sayinin
Buna gore, onlar basamagindaki rakam dider basamaklanndaki rakamlan tam

béliyorsa bu sayiya ortakath say! denir.

|. 6 sayis| 2 severdir.
Ornegin, 428 bir ortakatl sayidir.

1. 3 sever sayinin rakamlari toplami 5 tir.

Hl. 4 sever bir say! yoktur. Buna gore en biiyiik ortakath sayi ile en kiiciik ortakath

ifadelerinden hangileri dogrudur? sayinin farki kactir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell A) 723 B) 727 C) 736 D) 742 E) 745

D) llve ll E) LIl ve Il

Ortadgretim Genel Miidiirliigi
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MATEMATIK TEST-5

Asagidaki tabloda Yusufun sah gini farkl derslerden
¢cozdigl soru sayilan vardir. Yusufun ¢ézdigld matematik
sorularinin sayisi (¢ basamakli bir say! olup ylzler ve birler
basamag silik gikmistir.

Matematik Kimya Tiirkce
Sah 070 132 1e8

Her testinde 15 soru olan matematik testlerindeki tiim sorulan
cdzen Yusufun cift sayida matematik testi ¢dzdigi bilinmekte-
dir.

Yusuf’'un sali ginii ¢ozdigi toplam soru sayisi 500 ile
600 arasinda olduguna gore kac tane matematik testi
cozmiistiir?

A)22 B) 20 c)18 D) 16 E) 14

TYT 2020

2.

Bir para cekme makinesi, istenilen miktardaki paray1 5 TL, 10
TL, 20 TL, 50 TL ve 100 TL degerindeki kagit paralardan en
az sayida kullanarak vermektedir. Her kagit paradan yeterli
sayida bulunan bu para ¢ekme makinesinden; Ahmet 495
TL, Buse 265 TL ve Cansu 550 TL para gekiyor.

Para gekme makinesinin Ahmet, Buse ve Cansu’ya ver-
digi kagit para sayilari sirasiyla P,, P, P, olduguna gére,
asagidaki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)P, <P, <P,

B)P, <P, <P,

CYPy<P.< P

D)P,<P.<P,

E)P.<P.<P;

TYT 2019

3.

Defne’nin 7 arkadasgi, Defne’ye ortak bir hediye almaya karar ver-
mis ve hediyenin tutarini aralannda esit olarak paylasmay plan-
lamiglardir. Ali, Buse ve Can'in yeteri kadar parasi olmadigindan
her biri payina diisen miktann yalnizca yansini verebilmistir. Bunun
lizerine, diger dért arkadas hediyenin kalan tutarini kendi aralarinda
esit olarak bollismusglerdir.

Bu dort arkadastan her biri planlanandan 6 TL daha fazla
verdigine gore alinan hediyenin tutan kac TL dir?

A)112  B)126  C)140 D)147  E)154

4.

n dogal say1 olmak (zere, n! sayisinin asal ¢arpanlarina ay-
rimis halinde, garpanlardan biri 2"~ oluyor ise bu sayilara
“caligkan sayilar ” denir.

Omegin;
4! = 23.3 dir. Bu nedenle 4! galigkan sayidir.

Buna gore, n iki basamakl sayisi icin kac farkh “caliskan
sayl” vardir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

a =-2 olmak (zere a tam sayIsi i¢in
(a+2) =1
olduguna gére,

I. @'nin alabilecedi iki tam say1 dederi vardir.

Il. a'nin alabilecedi degerler toplami — 3 tlr.
m, LA g
(a+1)!

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ive Il E) Il ve IIl

Ortadgretim Genel Midiirligii
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MATEMATIK TEST-5

6. Dart ardigik dogal sayidan ilk ikisinin garpimi A, diger ikisinin
carpimi B olmak Gzere,
!

n
A.B:E[DEN)

esitligi veriliyor.

Buna gore, A + B toplami agagidakilerden hangisidir?

A)12n-4 B)12n+ 6 C)14n-8

D) 14n + 6 E) 14n+ 10

7. Asagidaki geometrik sekiller

[\=x+05

verilen islemler ile tanimlamyor. iglemler zinciri 2 sayisi ile
bagliyor ve her gikan sonug bir sonraki geometrik seklin ici
olacak sekilde devam ediyor.

islem sonuclan alfabemizdeki harflerle ve aym sirayla
ifade edildigine gore agagidaki harflerden hangisi bir tam
sayiyi temsil eder?

o=@ fBleemhess@e o1 A

At B) g C)g D) h E)j

Asli, doluluk oranlari asagida verilen silindir seklindeki 6zdes
vazolarla oyun oynamaktadir.

= 1
4 3
=
=
Sekil | Sekil Il Sekil Il

Asli, Sekil | deki vazodaki suyun hir kismini, Sekil 11I" teki

vazoyu doldurmak icin kullanmis ve vazoda kalan suyu ise
Sekil I’ deki vazoya dékmiigtir.

Buna gore, son durumda Sekil 1l deki vazonun doluluk
arani ne olur?

49 1 47 20 23
A) — B)— ©O— D — E) —
30 20 60 37 60

Sekilde dikdortgenler prizmasi bigiminde bir giysi dolabi
gdsterilmistir.

5. gekmece -
4. cekmece —— -
3. gekmece -
2. gekmece —
I P - AR

« Gekmecelerin yukseklikleri birbirine esittir.

« Dolabin yiksekligi a metre ve cekmecelerin yiiksekligi b
metredir.

5
« 3. cekmece ile 4. cekmece arasindaki mesafe a metre-
dir.

Buna gére giysi dolabinin yerden yiiksekligi kac metredir?

(Cekmecelerin kalinhg ihmal edilecektir.)

A)1.8 B) 2,1 C)2.4 D) 2,5

E)2.7
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1. Bir kosu parkurunda kogmaya baglayan Duygu, belirli bir
mesafe kostuktan sonra dinlenmek igin mola veriyor.

Duygu, moladan sonra

+ 240 metre daha kosarsa tim parkurun % sini,

+ dnceden k0§tugu mesafenin 151[] kadar daha kosarsa
tim parkurun 5 ini kogmus oluyor.

Buna goére tiim parkurun uzunlugu ka¢ metredir?

A)1440 B)1620 C)1800 D)1980 E) 2160

2. Yusuf 2% degerini, hesap makinesiile 2 x2x2x2x2x2
geklinde tek tek carparak hesaplarken herhangi bir “x” igareti
yerine “+" igaretine yanliglikla basmigtir.

Ayni sekilde Zehra'da 5* degerini, hesap makinesi ile
5 x5 x5 x 5 seklinde tek tek carparak hesaplarken herhangi
bir "x” igareti yerine ” +” isaretine yanliglikla basmigtir.

Daha sonra bulduklarl sonuglan topladiklarinda 146 sayisini
elde etmiglerdir.

Buna gore Yusuf ve Zehra’nin yanlislikla bastiklarn “+”
isareti hangi siralardaki “x” isareti yerinde olabilir?

Yusuf. Zehra
A) Bastan 2. Bastan 2.
B) Bastan 3. Bastan 2.
C) Bastan 2. Bastan 1.
D) Bastan 1. Bastan 1.
E) Bastan 3. Bagtan 1.

3.

a ve b sifirdan farkh gergek sayilar icin

3(2a2-ab-3h2) = 708(a+b)

38 pgl@+h)

olduguna gdre, a nin b tiriinden degeri nedir?

A) a=-b
1
B) a=-——
) b
3b
C) a=——
2
D) a=b
b
E) a=—
) a=3

4.

Bir ayntinin uzunlugu 4*2cm olan kare seklindeki fayans
2,56 metre yiliksekligindeki duvara hi¢ bosluk kalmayacak
sekilde Gst Uste dogendiginde 2* adet fayans kullamilmistir.
Bu fayanslarla uzunlugu 3,20 metre olan bu duvar tamamen
kapladiginda ka¢ adet fayans kullaniimig olur?

5.

" : .
% [ Fazem =
3,20 metre
A) 5.2 B) 21 C) 5.2 D)3.22 E)2®
721,25_ © E)-o,'rs
isleminin sonucu kactir?
A) 648 B) 630 C) 542 D) 462 E) 318

Ortadgretim Genel Midiirligii
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6. internet Uizerinden yapilan 6 turluk bir yarigmanin ilk turuna
1.000.000 yarigmaci katiliyor. Her turun sonunda, o tura kati-
lan yarismacilann 5 te 1 i eleniyor ve sadece kalan yarisma-
cilarin tamami bir sonraki tura katiliyor.

Buna gére, 6. turun sonunda kalan yarigmaci sayisi kac-
tr?

A) 216 B) 21 C) 2

7.  Birim karelerden olusan her bir geklin igerisine yazilan tam sayiya
ait komsu karelerin igindeki “ - " sembolliniin sayisi o tam sayinin
kuvwvetini gstermektedir.

Ornek
.| 2 RIK 5]
3w ¥ =27 5* = 625

Asagidaki sekilde x, y, z, k tam sayilari verilmigtir.

Buna gére X, y, z ve k nin Usli say1 degerlerinin carpimi
asagidakilerden hangisi olamaz?

A)-16 B)8 C)9 D) 64

8. Asagidaki kare seklindeki levha yatay ve dikey kesim
uygulanarak eg parcalara ayriliyor. Daha sonra her adimda
es parcgalar ust (iste koyularak ayni sekilde kesim iglemine
devam ediliyor.

1. adm 2. adim “ee

Bu uygulamadaki 7. adimda elde edilen karelerin gcevrele-
ri toplami 64 m olduguna gore 1. adimdaki levhamin alani
kag santimetrekaredir?

A) 400 B) 512 C) 8600 D) 625 E) 720
9. V2-43-4a_An=240VA

olduguna gore, en kii¢iik A degeri kactir?

A) 68 B)63 C) 52 D) 42 E) 18

10. Kenar uzunluklar 12 birim ve 8 birim olan dikdértgen seklin-
deki diiz bir zemin, kare seklindeki es fayanslarla kaplana-
caktir.

12 birim

8 birim

Zeminin alani A birimkare olmak Gzere,
2y =xl\ry ise fayansin bir kenar uzunlugu lu'y—x birimdir.

Buna gére bu zemin en fazla kac fayansla kaplanabilir?

A) 40 B) 36 C) 32 D) 30 E) 28

Ortaogretim Genel Miidiirliigi
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1.  Asagidaki say1 dogrusu Ozerinde a, b ve ¢ sayilarinin bulun- TYT 2020
duklar arahklar gdsterilmistir. 4. Asagidaki kutulann icine ¥5, V8, V12, ¥18, Y20 ve
V27 sayilari, her kutuya farkli bir sayl gelecek sekilde yer-
a b c lestirildiginde A, B ve C tam sayi olmaktadir.
-4 -3 -2 i 0 1 2 3
X =A
Buna gore N —-a +b2+ 24 ifadesinin deger arahig asagi-
dakilerden hangisi olabilir?
X =B
A) (4,10)
B) (6, 10)
X =C
C) (4,9
D) (3,9) Buna gore, A + B + C toplami kactir?
E) B3.6) A)40  B)44  C) 48 D)52  E)56

2. V65 -1.YVes+1
3+2V2.3-2V2

isleminin sonucu kactir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

5. Sekilde x, y ve z gubuklari verilmistir.

O
orta nokta

x gubudu kullanilarak y ve z gubuklar élgiillyor.

3. Beyza bir x tam sayisi icin x® — 12 - (—4 ?)~" islemini asagidaki
adimlar takip ederek yapiyor.

1. Adim: X3 =12 - (—4 21 = x3— 12 - (=4 (2-)

2. Adim: =x3—12. (-4
3. Adim: =x"-12-16 Buna gore
4. Adim : =x*-192 I

5. Adim : =—67

i O ———
Beyza iglemleri yaparken adimlarin birinde iglemi yanlis yap-
Buna gore ayni x tam sayisi igin Beyza’nin bulmasi gere-

ken dogru sonug asagidakilerden hangisidir? gosterilen 6lgmelerden hangileri dogru olabilir?

A) 317 B) 329 C) 381 D)392 E)420 A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

O] E_I! D) 1l ve lIl E) I, llvelll
5
[=1=0

Ortadgretim Genel Midiirligii

https://logmmateryal.eba.gov.tr/panel/upload/etkilesimli/kitap/yks/1/index.html#p=13 143/262



10.06.2022 22:32 YKS KAMPI KITABI

MATEMATIK TEST-7

6. Sekilde dengede olan iki terazi verilmistir. 8.

Loy uw W Ly

I?IITI

Buna gore

1. kap 2. kap
Sekildeki birbirine es iki kap ile ilgili agagidaki bilgiler verilmistir.
+ 1. kapta (5a) L ve 2. kapta (a+8) L su bulunmaktadir.

« 1. kaptaki su miktari kabin yarisindan fazla, 2. kaptaki su
miktarl kabin yarisindan azdir.

= 2. kaptaki suyu 1. kaba déktigiimiizde kap tamamen dol-
terazinin dengede olabilmesi icin bos kefeye kac tane maktadir.

<@ konulmahdir?
Buna gdre

A)8 B) 7 C)6 D)5 E) 4
lLa=2

Il. Kaplarin hacmi 20 L den azdir.
lll. 2. kaba (2a — 4) L daha su eklenirse kabin yarisi dolu olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) 1l ve lIl E) I, llvelll

9. Tabloda lniversite sinavina hazirlanan Kadir'in her giin ¢éz-
digi soru sayilari gdsterilmigtir.

Tablo : Giinlere Gore Coziilen Soru Sayisi

7. Tablo: Otopark Ucret Tarifesi
Pazartesi ve dncesi 200

550

6 saate kadar 10 TL Cargamba ve dncesi
Sonraki her saat igin 1 TL

5 saate kadar 12 TL
Sonraki her saat icin 2 TL

e Persembe ve dncesi 750

Cuma ve oncesi Yy

Otomohbil
Cuma giniine kadar (cuma dahil) ¢gézdigi soru sayisi, sal

Tabloda tcret tarifesi verilen otoparkta bir otomobil ve bir
motosiklet esit sireli birakilmis ve otomobil icin motosikletten
6 TL fazla tcret 6denmistir.

Buna gore motosiklet ve otomobil otoparka kac saat bi-
rakilmigtir?

A)6 B) 8 c)10 D) 12 E) 14

[Of 0]
%
(Db

glnilne kadar (sal dahil) ¢6zdgi soru sayisinin ¢ katidir.
Cuma giini ¢6zdigi soru sayisi sali giinl ¢cézd(igii soru sa-
yisinin iki katidir.

Buna goére Kadir’'in cargsamba giinii ¢ézdiigl soru sayisi
kactir?

A) 100 B)150  C)200 D) 250 E) 300

Ortaogretim Genel Miidiirliigi
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Merdiven yapiminda kullanilan bazi birimlerle ilgili asagidaki
bilgiler verilmistir.

Basamak: Merdivenin ayak basilan yatay yiizeyidir. Normal
kosullarda basamak genigligi en az 26 cm, en gok 32 cm ol-
malidir.

Riht : Basamaklar arasi diigey yizeydir. Normal kosullarda
riht yiiksekligi en az 12 cm, en ¢ok 22 cm olmalidir.

b: Basamak genigligi
a: Riht yiksekligi

B

Buna gore a ve b tamsayilan i¢in A ile B noktalan arasin-

a
daki uzaklik 170 cm oldugunda, g orani kactir?

7 5 6 8
A— B — C) —
24 12 13 15

Bir oyuncak piyanonun 2 den 9 a kadar numaralandiriimis
tuslar gdsterilmistir. Tuglarin Gzerindeki sayilar, tusa basildi-
ginda kayith ezginin kag defa calacagini géstermektedir.

AALAAR

Zehra, 3 ve 5 numarall tuglara toplamda 12 defa bastiinda
kayith ezgi 50 defa caliyor.

Buna goére Zehra 3 numarah tusa bastigi kadar 4 , 5 nu-
marali tuga bastigl kadar da 6 numarali tuga basmig ol-
saydi bu ezgi kac kere tekrarlanirdi?

A) 58 B) 60 C) 62 D) 64

3.

Asagida her bdlmesi farkli puanlamayla dederlendirilmis bir
hedef tahtasi verilmigtir.

©
\J

Bu hedef tahtasina 5 isabetli atis yapilmistir. Atiglann her biri
tahtanin farkli béimesine isabet etmigtir.

5 atis sonunda alinabilecek toplam puan kac farkh deger
ahr?

A) 50 B) 55 C) 56 D) 59 E) 70

Belleklerin kapasitelerini belitmek igin gigabyte (GB), megabyte
(MB}) gibi birimler kullanilir. Bu birimler arasinda 1 GB =1024 MB
gibi bir iliski vardir.

Bilgisayarindaki 25 GB lik veriyi 8 GB ve 16 GB lik iki flag
bellege ylklemek isteyen bir kisi flas belleklerini bilgisayara
takip baktiginda asagidaki gibi bir gérselle kargilagmistir.

1. flash bellek (8 GB) 2. flash bellek (16 GB)

c ) @ )

192 MB dolu 384 MB dolu

Bu bilgiye gore bilgisayardaki kag MB hk veri bu flag bel-
leklere yiiklenememistir?

A) 1800
D) 1400

B) 1600 C) 1500

E) 1200

el Midirliigii
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5. Halil 15 santimetrelik bir gerit metreyi 3 ile 15 noktalari ¢aki-
sacak sekilde katlayip tekrar agmistir.

ﬁi'é'i'i'é'?'i'il'ﬂ'ﬁ'é'ﬁ'fi

Halil, serit metreyi olusan katlama ¢izgisinin 3v2 cm sagindan
kesip iki parcaya ayirmistir.

Buna gore olusan kii¢iik parcanin uzunlugu santimetre
cinsinden hangi iki tam say: arasindadir?

A)(1,2) B) (2,3) C) (34)
D) (4,5) E) (5,6)

6. Ogretmen sordugu soruya dogru cevap veren dgrencilere, 1
den 10 a kadar numaralandinimig kalemlerden ikiser tane
veriyor.

+ Betiil'e verdigi kalemlerin numaralarinin toplami 14 tir.

+ Betll'e verdidi kalemlerin numaralarinin garpimi, Tamere
verdigi kalemlerin numaralarinin carpimina esittir.

Buna gére 6gretmenin elinde kalan kalemlerin numarala-
rinin toplami kactir?

A) 23 B)25 C)28 D) 29 E) 33

N

Ali, Ayse ve Can’in bulundugu bilet kuyrugunda bu kisilerin
konumlariyla ilgili asagidakiler bilinmektedir.

« Ayse en on siradadir.

« Ali; Ayse’'den sonraki 15. kisi , Can'dan 6nceki 6.kisidir.
« Ayse ile Can arasinda (2x + 2) kisi vardir.

« Ali siranin sonundan (2x — 4). kisidir.

Buna gdre Can siranin sonundan kacine: kisidir?

A

—

5 B) 6 Cc)7 D) 8 E)9

[Ofse=0]
fmehn|

Bir otelde konuklar igcin kahvalti tabaklari hazirlaniyor.
Tabaklara beger zeytin konulmasi gerekirken zeytin yetme-
digi icin garson, tabaklarin bir kismina dérder zeytin koyuyor.
Bu durumda dérder zeytin konulan tabaklann sayisi, beser
zeytin konulan tabaklarin sayisinin 3 kati oluyor.

Kahvaltiya gelen ilk konuk zeytin istemedigini sdyleyince gar-
son, 4 zeytin olan bir tabaktaki zeytinlerle eksik olan tabaklan
beser zeytinli olacak sekilde tamamliyor. Bu durumda kalan
tabaklardan icinde dérder zeytin olan tabak sayist, icinde be-
ser zeytin olan tabaklarin sayisinin 2 kati oluyor.

Buna gére otelde kahvalti icin baslangicta kac tabak ha-
azirlanmigtir?

A) 40 B) 44 C)48  D)52 E) 56

TYT 2019

9.  Iki kath bir otoparkin girisinde bulunan tarih, saat ve her bir
kattaki bos olan park yeri sayisini gdsteren tabelanin farkl
saatlere ait iki goriiniimii asagida verilmistir.

Bu otoparka giris yapan araglarin tamaminin park ettigi ve
verilen bu iki saat arasinda otoparka giris yapan arac sayisi
ile otoparktan cikis yapan arag¢ sayisi toplaminin 51 oldugu
bilinmektedir.

Buna gore verilen bu iki saat arasinda otoparka giris ya-
pan arac sayisi kactir?

B) 20 C)28 D) 36 E) 44

Ortadgretim
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a’=16, b*=5ve ¢® =7 dir.

x=la-415]
y=12-bl
z=lc—¥5|

esitlikleri veriliyor.

Buna goére x + y + z nin en biiyiik degeri icin a, b ve ¢
arasindaki siralama asagidakilerden hangisi olur?
A)a<c<b<0

B)a<b<0O<c

C)b<c<0<a

Djc<O<b<a

E)c<b<0<a

Sayi dogrusu (zerinde bir A noktasinin —7 ye olan uzakhgi, B
noktasinin 3 e olan uzakhg ile aymdir.

« IA-Bl=6
- |Al<IBI

B
olduguna gére . degeri nedir?

A)-5 B)—4 C)2 D)3

3. Asafidaki sayl dogrusu (zerinde a ve b sayilari igaretlenmig-
tir.

la=bl=21
3lal=2b

olduguna gore a ve b sayilarina esit uzaklkta olan
C noktasi hangi aralikta deger alir?

A) (-2, 1)
D) (2, 3)

B) (-1, 0)
E) (3, 4)

C)(1,2)

4. Bir belgesel yapimcisi saniyede 25 metre yatay ugan bir kar-
tall filme almak istiyor. Yapimei kartal kendisinden yatay ola-
rak 140 metre uzaklikta iken video ¢ekimine baghyor. Kartal,
yerden yiiksekligi dedismeden dogrusal bir sekilde hareket
ederken belgesel yapimcisi, kartal onu en az 60 metre gegin-
ceye kadar video ¢ekimine devam ediyor.

v 140 metre

Belgesel yapimeisi, kartalin ondan yatay olarak en gok 60
metre uzakliktaki zaman dilimini belirleyerek filminde kullan-
mak istiyor.

t zamani temsil ettigine gdre istenen zaman diliminin de-
ger araligini ifade eden esitsizlik asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 1140 — 25t < 80

B) |25t — 80l < 60

C) 1140 — 25t/ < 60

D) 160 — 25t < 140

E) |25t — 80l < 140

.

maah

Ortadgretim Genel Midiirligii
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5. Sifirdan farkh a, b ve ¢ gercek sayilarinin mutlak degerleri
birbirinden farkhdir.

« la+bl=lal-Ilbl
+ lb—cl=Ibl-lcl

olduguna goére

>0

<0

<0
a-c¢

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)ylvell

D) Ive lll E) I, lvell

6. Sifirdan ve birbirinden farkl x ve y gergek sayilarinin sayi
dogrusu Uzerinde sifir noktasina olan uzakliklar esittir.
Buna gore

I Ix +yl =2yl
Il Ix=yl=0
1L Il + Iyl = 2IxI

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve Il

2x-11<3vex+2y—4=0

olduguna goére y'nin alabilecedi kag farkl tam sayi degeri
vardir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Bir zincir halkasinin kalinhigi 2 em, en uzak iki noktasi arasin-
daki uzaklik 10 cm dir. Bu halkalardan 8 tanesi sekildeki gibi
i¢ ice gegirilerek bir zincir elde ediliyor.

DD D

Bu zincir gerilerek en uzun boyuna ulagtiginda zincirin en
uzak noktasi A ve B oluyor.

Buna gore A ile B arasindaki uzaklik ka¢ cm dir ?

A) 50 B) 52 C) 60 D) 70 E) 80

Gergek sayilar kiimesinde a noktasina olan uzakhgi, —%
noktasina olan uzakhginin 3 kati olan sayilari ifade eden
esitlik agagidakilerden hangisidir?

A) 13x — al =12x + !

B) 12x — 2al = 16x + 3al

C) 13x + 3al = 12x = 2al

D) 13x — 3al = 12x — 2al

E) 13x + 3al = 12 + 2al

Ortaogretim Genel Miidiirliigi
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MATEMATIK TEST-10

2,

Yusuf ve Deniz hedef tahtasina oklar atarak oyun oynamakta-
dir. Bu oyunda; atilan bir ok kirmizi bélgeye isabet ederse 12,
mavi bolgeye isabet ederse 7, sari bdlgeye isabet ederse 4
puan kazanilmakta; hedef tahtasina isabet etmezse puan ka-
zanlimamaktadir.

QOyun sonunda Yusuf 15, Deniz 10 oku hedef tahtasina isabet
ettirdigi halde Deniz daha ¢ok puan kazanmigtir.

Buna gore Yusuf kirmizi bélgeye en fazla ka¢ ok isabet
ettirmis olabilir ?

A5 B)6 c)7 D)8

Asagidaki 1 den 5 e kadar numaralandiriimig kutularin iginde,
kitleleri kutu numarasi ile orantili olan toplar vardir.

EEEE N
Numarasi ¢ift say! olan kutulardan numara sayisi kadar, nu-

marasl tek sayi olan kutulardan ise numara sayisinin bir faz-
lasi kadar top aliniyor.

Alinan toplarin toplam kiitlesi 160 gram olduguna gére 3
numarali kutudan alinan toplar toplam kac¢ gramdir?

3. Santimetre cinsinde digeklendirilen bir cetvelin her iki ucunda
da 1,5 cm bosluk bulunmaktadir. Bu cetvel 7,5 cm yi gbsteren
noktadan ikiye béliniyor.

1,5¢cm 1,5cm
g el b b b b i bl J~—

01 23456 78 91011 ..

Kisa parga Uzun parga

Bu parcalarin uzunluklan oram 3:5 olduguna gore béliin-
meden once cetvel lizerinde yazan en biiyiik dogal sayi
kactir?

A) 21 B) 22 C)23 D) 24 E) 25

TYT 2020

4. 95 binanin yer aldigi bir mahallede her bir bina 2 veya 3 kat-
lidir. Kentsel dénisim kapsaminda bu binalarin 15 tanesi
yikilip her birinin yerine 5 katli birer bina yapildiginda bu ma-
halledeki binalarin kat sayilan toplami 240 tan 274 e yiksel-
migtir.
Buna gore kentsel doniisiim sonucunda bu mahalledeki
3 kath bina sayisi yiizde kac azalmistir?

A) 16 B) 18 C)20 D)22 E) 24

5. Yusuf ve Zehra'min bir kirtasiyeden aldiklar ayni tiir kalemler
ve defterlere ait aga§idakiler bilinmektedir.

« Yusuf kirtasiyeden a tane kalem ve b tane defter;
+ Zehra b tane kalem ve a tane defter almigtir.
+ Bir kalemin fiyatinin, bir defterin fiyatina orani = tar.

3 a
Yusuf Zehra’'nin ry i kadar lcret 6dedigine gore y ora-

ni kactir?
A) 20 B) 26 C)30 D) 32 E) 36 A2 B)3 04 D)5 £)6
OFA0)
: it
Ortadgretim Genel Miidiirliigii @
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6.

https://logmmateryal.eba.gov.tr/panel/upload/etkilesimli/kitap/yks/1/index.html#p=13

Cinar'in bir kismi mavi olan toplam 78 kalemi vardir. Bu ka-
lemleri ic adet kalemlie asagidaki gibi paylastirmistir.

+ Kalemliklerdeki kalem sayilari 3, 4 ve 6 ile dogru orantilidir.
+ Her kalemlikteki mavi kalem sayisi birbirine esittir.

+ Kalemliklerin birindeki mavi kalem sayisinin o kalemlikteki
1
tim kalemlerin sayisina orani = : bagka bir kalemlikte ise
bu oran — tir.
3

Buna goére Cinar’in toplam kag tane mavi kalemi vardir?

A) 18 B) 24 C)27 D) 30 E)36

Boyutlari 641 cm ve 481 c¢m olan dikdértgen bicimindeki banyo
zemini sekildeki gibi bir kenar uzunlugu 15 cm olan kare seklin-
deki seramiklerle kenarlardan 1 cm ve ardisik her iki seramik
arasl 1 cm olacak sekilde kaplanacaktir.

s

Buna goére bu zemin kag tane seramik ile kaplanir?

A) 800 B) 900
D) 1200 E) 1600

C) 1000

Yandaki sekilde Ayse Hanimin ¢o-
cuklari igin siparig ettigi pide mode-
li goriilmektedir.

Kusbasili

Bu daire seklindeki 6zel pidede
kiymal, kugbasili ve kasarl dilim-
lerin blyklikleri esittir.

Kasarh

« Banu, kusbagili dilimin ddrtte
birini,
= Koray, kiymali dilimin figte birini ve
« Ahmet, kasarl dilimin yarisini yemisgtir.

Buna gére li¢ kardes bu pidenin kacta kacini yemislerdir?

1 13 6 12 5
A) — B) — — D) — E) —
) 3 ) 36 &) 23 ) 23 ) 12
1
e
[ ']!
2
2h| ! &
L}l
h |
A
2h
B

Ozdes A ve B kaplari ile bu kaplara su akitan 1 ve 2 numarall
musluklarla sekildeki diizenek olusturulmustur.

Kaplarin her ikisi de bogken 1 numarali musluk agiliyor. A
kabi yarisina kadar doldugunda 2 numarali musluktan B ka-
bina su akmaya bashyor. B kabinin yarisi doldugunda her iki
musluk da kapatiliyor.

1 numarali muslugun debisinin , 2 numarali muslugun
debisine orani % olduguna gore son durumda A kabinin
kacta kaci doludur?

(Debi: Musluktan birim zamanda akan su miktari)

1 3 7 5
A)E 5): C)E D)E E)-—

Ortadgretim Genel Miidiirliigi



10.06.2022 22:32

ORTAOGRETIM

* farileg e
*; GENEL MUDURLUGU
]

YKS KAMPI KITABI

YKS KAMPI

MATEMATIK TEST-11

1. Asagida ; seker, un, yagdan olusan karigimda bu ¢ trinin 4.

kitlece bulunma oranlari temsil edilmigtir.

Un |++++++
Seker |+++++
Yag |[++++

Buna gdre

|. 300 gramlik karisimda 80 g yag bulunur.
1. 480 gramhk karisimda 160 g un bulunur.
1. 540 gramlik karisimda 200 g seker bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve Il

2.  Aylin ve annesi bir yemek kitabindaki yemegin tarifini uy-
gulamaya karar verirler. Bu yemedgin tarifi icin annesi Aylin’e
A.B ve C maddelerini sirasiyla 3:4:5 oraninda karnstirmasini
soyler. Fakat Aylin yanlis anlayipp maddeleri 5:4:3 oraninda

karistinr.

Annesi yemegin tadinin degismemesi igin C maddesinden 80

g, B maddesinden x g ekler.
Buna gére x kactir?
A) 30 B) 40

C) 50 D) 60

3. Zeynep, Yusuf ve Ela ayni yasta olan (i¢ arkadastir. Bu kisile-
rin yaslan ile ilgili Bora, "Zeynep , 17 ile 22; Yusuf, 19 ile 25;

Ela, 21 ile 27 yaglan arasindadir.” demigtir.

Bu ifadelerden sadece biri dogru olduguna gore bu ii¢

arkadasin yas asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 18 B) 19 C) 22 D) 25

C) Yalniz Il

tedir.

« Kardeslerin yaglarninin kareleri farki 32 dir.

« Kardeslerin yaslan carpimi, dedenin yasina esittir.
Buna gore kardeslerin yaslarinin farki kactir?

O A0]

2

Yusuf ka¢ yasindadir?

A) 28 B) 24 C) 20 D) 18

vermistir.

= 18 yil 6nce Oniversiteyi bitirdim.

min rakamlari toplamina esitti.
« 24 yagimda kizim Elif dinyaya geldi.

Buna gére EIlif 2025 yilinda kag yaginda olacaktir?
E) 26 A) 24 B) 23 C)22 D) 21
EihasE

iki kardes ve dedelerinin yaslari ile ilgili agsagidakiler bilinmek-

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

5. Zeynep, Yusufun yagindayken Yusuf, ipek’in yagindayd..

Ugiiniin simdiki yaslannin toplami 72 olduguna gére

E) 16

6. 2021 yilinda Zeynep'e yas! soruldugunda asagidaki bilgileri

+  Universiteden mezun oldugum yildaki yagim, dogum yili-

E) 20

Ortadgretim Genel Midiirligii
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Nurhan ve Zeki arasinda su konugmalar gegmistir.

Zeki : Sen dogdugunda benim yasim senin buglinkil yasin-
dan 3 eksikti.

Nurhan : Peki ben senin bugiinki yasina geldigimde sen kag
yasinda olacaksin?

Zeki : 42 yasinda olacagim.
Buna gére Nurhan'in bugiinkii yas: kactir?

A) 12 B) 14 C)15 D)16  E)17

Halat ¢cekme oyununda takimlar 3 erkek ve 2 kiz seklinde 5
oyuncudan olusur. Oyuncular yarisma alani iginde ve halat
basinda olmak lzere siralanirlar.

Her takim bir kaptan seger ve kaptan kaptanlik bandini sag
bilegine takarak takiminin éniinde yer alir.

4 Kiz ve 6 erkek 6grenciden olusan bir grup halat gekme oyu-
nu oynamak i¢in mavi ve kirmizi takim elarak iki gruba ayrili-
yorlar. Gruplarda kaptanlar segilip herkes yerini alinca oyun
baglatihyor.

0 (2){2) s
o (2)(5) o
|

-(:)-52-(4!)2

E) 2-(1:)-52-4!

o

TYT 2020

9.

A ve B kentlerinde bulunan birer arag, bu iki kent arasindaki
yol Uzerinde sabit hizlarla birbirlerine dogru ayni anda hare-
kete baglyor ve bir siire sonra karsilagiyorlar. A kentinden
harekete baslayan arag karsilasmalarindan 250 dakika sonra
B kentine, B kentinden harekete baglayan arag ise karsilag-
malarindan 160 dakika sonra A kentine ulasiyor.

Buna gore, bu araclar harekete basladiktan kag¢ dakika
sonra karsilasmiglardir?

A) 170 B) 180 C) 190 D) 200 E) 210

TYT 2020

10.

Bir bilgisayarin ses seviyesini ayarlamaya yarayan, 100 esit
birimden olugan ve alt kisminda hoparlér simgesi bulunan uy-
gulamanin gérinimi asagida verilmistir.

100

)

Bilgisayarin ses seviyesi

« Enaz1, enfazla 32 birim olarak ayarlandiginda simgenin
goranama 1)

-

En az 33, en fazla 65 birim olarak ayarlandi§inda simge-
nin gérinima I‘ ))

« Enaz 66, en fazla 100 birim olarak ayarlandijinda simge-
nin gérinami l'-))

seklinde olmaktadir.

Baglangicta belirli bir ses seviyesinde bulunan bu bilgisa-
yarda, ses seviyesi 17 birim artirilirsa simgenin gérinima
I‘c)) seklinde, baslangictaki ses seviyesi 18 birim azaltilirsa
simgenin gérinima I‘ ) seklinde oluyor.

Buna gore baslangictaki ses seviyesinin birim tiriinden
alabilecegi tam sayi degerleri toplami kactir?

A) 95 B) 96 C) 97 D) 98 E) 99

11.

Es kapasiteli 25 is¢i, farkli sayida iki gruba ayriliyor. Gruplar
a 3a
birlikte galistiklarinda ayni isi sirasiyla 5 ve ra giinde bi-

tirebiliyor.
Buna gore bir igci ayn isin % 40 in1 kag giinde bitirir?

a ba
A) = B)2za C) e D) 3a E) 4a

Ortadgretim Genel Miidiirligi

https://logmmateryal.eba.gov.tr/panel/upload/etkilesimli/kitap/yks/1/index.html#p=13

152/262



10.06.2022 22:32

ORTAOGRETIM _
GENEL MUDURLUGU

YKS KAMPI KITABI

YKS KAMPI
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2.

iki arag ayni yol Gizerinde birbirlerine dogru sabit hizlarla ha-
reket ediyorlar. 1 saat sonra araglardan biri hizini Ggte biri
kadar azaltip digeri hizini hi¢ degigtirmeden yollarina devam
ediyoriar.

Grafik: Yol - Zaman

Yol (km)

Zaman
(saat)

Buna godre hizini degistirmeyen aracin yol boyunca saat-
teki hizi kag kilometredir?

A) 70 B) 65 C) 60 D) 556 E) 50

Aralarindaki uzaklik 15 m olan A ve B noktalaninda bulunan
iki bisikletli birbirine paralel iki kulvarda ayni anda ayni yéne
dogru harekete baglamistir.

A j_)

15m

g

GO
b,

Bisikletlilerin hizlan farki saniyede 3 metre oldugjuna
gore, kac saniye sonra aralarindaki mesafe 39 m olur?

W

A) 12 B) 10 C)9 D)8 E)6

Alti es pargaya ayriimis dairesel bir kosu pistinde Zeynep ve
Yusuf pistin A noktasindan ayni anda ok yéniinde sabit hiz-
larla hareket ettiklerinde Zeynep D noktasinda iken Yusuf F
noktasinda bulunmaktadir.

Yusuf Zeynep
A \\

-

]

Yusuf A Zeynep
— Sy

Ayn pistte Zeynep ve Yusuf sabit hizlarla A noktasindan
ayni anda oklar yoniinde hareket ettiklerinde hangi nok-
tada karsilasirlar?

A)C B) Cile D arasinda Cc)D
D) Dile E arasinda E) E

Gérselde bir alig-verig merkezinde bulunan yiriyen bant var-
dir.

Zeynep, bu bant Ozerinde saniye-
de 1 adim atarak 30 adimda veya
saniyede 2 adim atarak 40 adim-
da Ust kata ulasmaktadir.

Can, bu bant lizerinde saniyede
3 adim atarak iist kata kag¢ sani-
yede ulasir?

A0 B)15 C) 20 D) 25 E) 30

Ortadgretim Genel Midiirligii
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Sekildeki dogrusal yolda A noktasindaki yaya ve B noktasin-
daki bisikletli ayni anda C noktasina dogru hareket edecek-
lerdir. Yayanin ve bisikletlinin ortalama hizlari, birer dogal
sayidir.

e %

£

-

480 m N 600 m

Yaya dakikada en az 10 m, en fazla 29 m, bisikletli dakikada
en az 20 m, en fazla 39 m yol gidebilmektedir.

Buna gore her ikisinin de aym anda C noktasina varabil-
me olasiliklar yiizde kactir?

A) 1 B) 4 c)10 D) 20 E) 25

E; 20|

Zeynep her giin evden okula V hiziyla yarim saat ylrlyerek
gitmektedir. Sabah 08.00 de evden ¢ikan Zeynep saat 08.12
de defterini evde unuttugunu fark edip eve tekrar déniyor.
08.22 de eve variyor ve 08.25 de defterini alarak tekrar yola
koyuluyor. V hiziyla okula giderken ¢ok gec¢ kaldigin fark
edip 08.35 den itibaren okula kosarak gidiyor. Zeynep saat
08.45 de ders zili calarken okula variyor.

Buna gdére Zeynep’in verilen dakikalar arasindaki hizi
hangisinde dogru verilmistir?

08.12-08.22  08.35-08.45
5V
A) 2 av
4
\ A%
5 v
2
V
) L ov
5
V A%
0y v
2

5
Zeynep'in gidecegdi yolun ™ i asfalt, kalan kismi ise topraktir.

e E—

Zeynep asfalt boyunca 70 km/ sa. sabit hizla yol alirken t saat
sonra asfalt yol bitiyor, toprak yolda hizini bir miktar azalta-
rak ilerliyor.

Zeynep yolun tamamini 2t saatte aldigina gore yolun top-
rak kisminda saatte kac km hizla ilerlemistir?

A) 56 B) 54 C)48 D) 45 E) 42

8.

Asagidaki grafiklerde bir aracin hizi ve deposundaki benzin mik-
tarinin zamana gére degisimi gdsteriimistir.

Grafik : Hiz-Zaman

AHiz (km/sa)

90—

0 3
(sa)

Grafik : Benzin Miktari-Zaman

4 Benzin (L)

10

Zaman

. (sa)

Bu arag¢ deposundaki benzinin tamamiyla 450 km yol almig-
tir.

Buna gobre baslangicta aracin deposunda kac litre benzin
vardir?

A) 18 B) 20 C) 25 D) 27 E) 30

Ortadgretim Genel Miidiirliigi
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Asagida ugak ve tren biletlerinde égrenci ve ¢ocuk igin yapi-
lan indirim miktarlar gdsterilmigtir.

Ogrenci : % 25
Cocuk : % 30

Goren ailesi ; anne baba ve 3 gocuktan, Erdem ailesi ; anne
baba ve 4 cocuktan olusmaktadir. Her iki ailede de cocuklarin
ikisi 6grencidir.

Goren ailesi ucakla, Erdem ailesi trenle tek sefer yolculuk
yapmis ve esit miktarda tcret ddemiglerdir.

Buna gore ucak bileti fiyatimin tren bileti fiyatina orani
kactir?
59

49
AN Ri= Qi

D)2 E)g

internet (izerinden eslesen iki oyuncu arasinda kelime oyunu
oynanmaktadir. Her oyunu , oyunculardan biri mutlaka ka-
zanmaktadir. Oyuncularin simdiye kadar oynadiklar kazan-
ma ylzdeleri profillerinde yazmaktadir.

Profilinde % 80 yazan Can ile profilinde % 94 yazan Ayla,
karsilikli 10 oyun oynadiklarinda oyunlarin a tanesini Can ka-
zaniyor.

Oyunlarin sonunda her ikisinin de kazanma yiizdeleri
azaldigina gére a sayisinin alabilecegi degerlerin toplami
kactir ?

A) 25 B) 26 C) 27 D) 28 E)29

3. Evalmaya hak kazanan kisilere TOKI (Toplu Konut idaresi
Bagkanhgi) asagidaki gibi iki farkli 6deme segenegi sun-
maktadir.

1. secenek: Paranin %10 unun pesin édenmesi durumun-
da geri kalan para 60 ay esit taksitlendirilecekdir.

2.secenek: Paranin %30 unun pesin 6denmesi durumunda

geri kalan para 240 ay esit taksitlendirilecektir.

Birinci ddeme secgenedgini tercih eden kisinin aylik 6deme
tutari, ikinci 6deme segenegini tercih eden kisinin aylhk
tdeme tutarindan 1740 TL fazla olduguna gére alinan

evin satig fiyat! kac bin liradir?

A) 240 B)216  C) 200 D) 144 E) 120

4. Bir magazada %30 kar ile belirlenen etiket fiyatlan Gzerinden
sezon sonunda %30 indirim yapiliyor. Bu magazada sezon
sonunda bir ayakkabidan 13,5 TL zarar ediliyor.

Buna gére satilan ayakkabiya yapilan indirim ka¢ TL dir?
A) 60

EﬁEl

B) 58,5 C) 55 D) 52,5 E) 50

5. Bir manavin bozuk olan dijital terazisi her seferinde %20
eksik tartmaktadir. Terazisinin bozuk oldugunu bilen manav
Urlinu tarttiktan sonra terazide yazan fiyatin % 20 fazlasini

misteriden talep etmektedir.

Manav bu terazide 1,6 kg olarak tartti§i meyve igin miis-
terisinden 2,4 TL fazla (icret aldigina gére sattigi meyve-

nin kg fiyati ka¢ TL dir?

A)6,8 B)7 C)7,2 D) 7,5 E)8

Ortadgretim Genel Midiirligii
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Bir magazada yapilan kampanyada

+ Tim drinlerde etiket fiyati Gzerinden %40,

+ ki Grin alindiginda ucuz olan Uriin fiyati izerinden %20
daha indirim yapiliyor.

Bu magazadan iki Grin alan masteri, her iki Grtn icin yapilan
indirim tutarinin esit oldugunu fark ediyor.

Bu miisteri magazaya 252 TL ddedigine gore aldigi tiriin-
lerin etiket fiyatlar: toplami kac¢ TL dir?

A) 320 B)340 C)380 D)400 E)460

Zehra, litresini 3 TL den aldig 15 L sdt ile 3,5 TL den aldig
10 L st karigtirip peynir yapiyor.

5 L sitten 1 kg peynir elde eden Zehra, sitiin tamami ile
yaptigi peynirin hepsini sattiginda %60 kar elde ediyor.

Buna gére Zehra 1 kg peyniri kag TL ye satmistir?

A)23 B) 24,2 C)256  D)264 E) 28

A= (e, 3]

B=[-2, 6)

C=(-7,4]

olduguna gore (ANB)" N C kiimesi agagidakilerden han-
gisidir?

A) (-7,-2)

B) (3, 4)

C) [7,2)

D) (-7,-2) U (3, 4]

E) [-7,2) U (3, 4]

10.

1.

A=1{2,3,4,56,7,8,9}
B={2,5,7)
C=1{3,4,5)

olduguna gore A kiimesinin alt kiimelerinden kag tanesi
B kiimesini kapsar ancak C kiimesini kapsamaz?

A) 24
.

B) 25 C) 26 D) 27 E) 28

Goélde balik tutan Ali , yakaladidi balik suyun icindeyken
uzunlugunun 15 cm oldugunu dislnayor. Baliin boyunu 6l
ctigiunde uzunlugunun 12 cm oldugunu gérayor.

Bu durumda Ali’nin yanilma payi % kactir?

2!
B) 10 0 ?5 D)25  E)30

Tabloda bir magazada satilan bazi trinlerin alig ve satis fi-
yatlarl verilmistir.

Tablo : Bazi Uriinlerin Alig- Satis Fiyatlari

m Alis Fiyati ( TL) | Satig Fiyat: [ TL)
X

a+b+6 3b—2a+3
Za+12 Zb+6
Zi a+b-3 2b-5

Bu drhnlerle ilgili sunlar bilinmektedir.
«  XveY Urlnlerinin alis fiyatlan esittir.

« X 0rinUndn satis fiyati, Z Grindndn satis fiyatindan 8 TL
fazladir.

Buna gére Y iiriiniiniin satisindan kac TL kar elde edil-
mektedir?

A)9 B) 8 C)7 D) 6 E)5
%0

Ortadgretim Genel Miidiirliigi
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MATEMATIK TEST-14

1.  Bir égretmen égrencilerine dnerme konusu ile ilgili bir etkinlik
yaptirmak i¢in agagidaki birim kareli zemini giziyor.

=

=% snerme degil ise

>

—_—  Onerme ise

Ogretmen dgrencilerin her birine igerisinde bas farkli ciimle-
nin yazil oldudu birer kagit verip égrencilerinden;

+  Onerme olan her ciimle igin 1 birim saga,

+  Onerme olmayan her ciimle igin 1 birim yukari hareket
etmelerini istemistir.

Ogretmenin Ahmet'e verdigi kagitta asagidaki cimleler yazi-
lidir.

“-2)2= 4 tar”
“En kiiciik asal sayi kactir?"

“18 in en bilyiik asal béleni 3 tdr.”

“Uggenin i agilarinin dlgleri toplami 360° dir.”
“istanbul diinyanin en giizel sehridir.”

Buna gére Ahmet, dogru sekilde ilerlediginde sekilde ve-
rilen hangi noktaya ulasir?

A)B B)C C)D D)E E)F

TYT 2020

2. Birbotanik bahgesine, 2015 yilinda her biri 7 yaginda olan bir
grup &grenci; 2020 yilinda ise her biri 10 yaginda olan bagka
bir grup égrenci geziye gitmistir. Gruplara bahgeyi gezdiren
gorevli, bahcedeki ayni tarihi agag icin iki gruba da “Bu ada-
cin yas! hepinizin yaslarninin toplamina egittir.” demistir.
Bu iki gruptan, ilk gruptaki 6grenci sayisi ikinci gruptaki
odgrenci sayisindan 10 fazla olduguna gére, 2020 yilinda
bu agac kac yasindadir?

A) 220 B) 230 C)240  D)250 E) 260

Kirmizi elmalar dogruluk dederi 1 olan bir dnermeyi, yesil elma-
lar dogruluk degeri O olan bir dnermeyi temsil etmek zere ¢
fark terazi ile asadidaki dlciimler yapiliyor. Ug farkli teraziden
her biri “ve, veya, ya da” baglaglarindan birini temsil etmektedir.
Terazilerin gdstermis oldudu dogruluk degerleri sekilde verilmig-
tir.

1. terazi

Buna goére bu terazilerin temsil ettigi baglaclar ile p, q, r
harflerinin karsilik geldigi dogruluk degerlerini gosteren
secenek asagidakilerden hangisidir?

1.terazi 2. terazi 3.terazi p g r
A) ve veya ya da 1 0 o0
B) veya ve yada 0 1 1
C) vyada veya ve o 1 0
D) ve veya ya da 0 1 1
E) veya ya da ve 0o 1 0

Ogretmeni, Kerem’den asagida verilen dnermelerin dogruluk
degerini bulmasini istiyor.

p: “Bir saat 80 dakikadir.”

q: “Ankara Turkiye'nin bagkentidir.”
r: “Bir haftada 10 giin vardir.”

s: “Adana Akdeniz Bolgesi'ndedir.”

Daha sonra buldugu deferlerden herhangi ikisini asadidaki
kosullu énermenin dogruluk degerini degistirmeyecek sekilde
A ve B harflerinin yerine yazmasini istiyor.

Al=>|Bl=|o0

Buna gore Kerem A ve B yerine kac farkli 6nerme cifti

yazabilir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1

Ortadgretim Genel Midiirligii
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p, g ve r birer énerme olmak Uzere

a, b ve ¢ birer tam say! olmak Uzere,

p: "a -+ b tektir.”
q: “b+ ctektir.”
r:  “c cifttir.”

énermeleri veriliyor.

(g ~ r) = p 6nermesi yanls olduguna gére

I. a cift
IIl. b tek
1. c gift

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) 1 ve Il E) LIl ve Il

p, g, r ve s 6nermelerinin dogruluk dederleri ile asagidaki gibi
bir etkinlik yapiliyor.

® @ 0@ @

1.Adm K L M N T

2. Adim D E[ |:|

+ 1. Adimda her dnermenin dodruluk degeri sag tarafindaki
¢izginin bitim noktasindaki harfe, dogruluk degerinin degi-
li sol tarafindaki ¢izginin bitim noktasindaki harfe veriliyor.

+ 2. Adimda eslesen harflerdeki dogruluk dederleri ayni ol-
dugunda asagidaki dértgene x, ayni olmadiginda y yazili-
yor.

Buna gére bu dortgenlere yazilan harflerin soldan saga
dogru okunusu asagidakilerden hangisidir?

A) xxx B) xyx C) yxy D) xyy E) yyx
O

p: BCA”
q: “x € ANB”
r “x¢BNC”

oénermelerinin dogruluk dederleri sirasiyla 1, 0, 1 olarak veri-
liyor.

Buna gore asagidaki 6nermelerden hangisinin dogruluk
degeri 0 dir?

A) xEA

B) x € (A\C)

C) x € (B\C)

D) x € (ANB)\C

E) x € (C\A)

Bir sosyal sorumluluk projesi kapsaminda 9/B sinifindan
Huzurevi, LOSEV ve Agaglandirma Vakfrni ziyaret edecek

ddrencilere ait numaralar asatidaki tabloda verilmistir.
Tablo : Bazi Kurumlara Gidecek Odrencilerin Numaralar

Katilacak Ogrenci No
2,3,5,7, 11,13
2,4,6,8,10, 12
5,6,7,8,9, 10

Huzurevine gidecek dgrencilerin numaralan A kimesi, LOSEV'e
gidecek Ogrencilerin numaralar B kimesi ve Agaclandirma
Vakfrna gidecek 6grencilerin numaralari C kiimesi ile ifade edile-
cekdir.

Buna gore

I. A = {15 ten kiiglk asal sayilar}
I.B={x|2<x<13,x=2n,nexz}
Il. C = {4ile 11 arasindaki ardisik sayilar}

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) 1l ve lIl E) I, llvelll

Ortaogretim Genel Miidiirliigi
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MATEMATIK TEST-15

1. R de tanimh f birim fonksiyonu, 4.  Bir mobilya atdlyesinde Uretilen bir dolap, maliyet fiyati Gzerin-
den %50 karla bir magazaya satiliyor. Bu dolap igin 50 TL nak-
liye Ucreti 6deyen magdaza, dolab kendi maliyet fiyati {izerinden

A)O B) -1 C)-2 D) -3 E) -4 %20 karla satiyor.

f(3x—4) = (m—-3)x—n + 5 olduguna gére m —n kactir 7

Dolabin atélyede iretim maliyeti x TL ve magazada satis
fiyat f(x) TL olduguna gore f(x) asagidakilerden hangisi-

ne esittir?
6x
A) 2x + 50 B) 2x + 60 C) —+20
9x 3x 2
D) —+60 E) —+80
5 5

2. f(x) dogrusal fonksiyon clmak Uzere
f(3) =7 ve 1(8) + f(9) = 36 dir.
Buna gore f(6) kactir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14 5. 1. Grafik'te, bir bahgedeki agaclarin dagihmi gdsterilmis-
tir. Bahgedeki narenciye agaglarinin tlrlerine gére dagiimi
2. Grafik ’teki gibidir.

3 25% ® Seftali
.48% = Elma
12% = Armut
= Narenciye
15%

1. Grafik

3. Uzunlugu £ birim olan bir demir cubuk aliniyor. Bu gubuktan ¥ Mandalina
X birim uzunlugunda bir parca kesiliyor. Elde edilen iki parca, “ Turung
birer uglarindan birbirlerine dik olacak gekilde sabitlenip diz ™ Greyfurt
bir zemin (izerine konuyor. Béylece sekildeki gibi bir dik Cg- u Portakal

W Limon

gen olusturuluyor.

2. Grafik

; rrErETTIIETTTTIIR YTy Z@min . o «
Bahcedeki seftali agaclarinin sayisi , greyfurt agaclarinin

sayisindan 76 fazla olduguna gére turung¢ agaglarinin
sayisi kactir ?

Bu iicgenin alanini x e bagh olarak veren f fonksiyonu
icin f(3) = 15 olduguna gére £ kag birimdir?

A)17 B)16 C)15 D)14  E)13 A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24
&l

Ortadgretim Genel Midiirligii
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6. Asagida gercek sayilar kiimesi Uzerinde tanimli f, g, h fonksi- 8. Gergek sayilar kimesi Ozerinde
yonlarinin grafikleri verilmigtir. g(x) = 3f(x) — 4
y bigiminde tanimlanan g fonksiyonu gift fonksiyondur.
=i
y=f Buna gdre

/4 2g(5)+4f(5) +8

30 X 3g(5)—-2f(-5) +12
ifadesinin degeri kactir?

2 10 12
A)-2 B)-— . D) — E
) o WG ) 2 )3

 §
y =gk
EN "
-4
Yy
y=h(x)
0 / 3 X
Buna gore
I f(x) = -g(x)
1. g(3) = h(—x)
. () = —h(—x)

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) 1l ve I E) I, Ilve lll

9. Asagida f ve g fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.

7. Renkleri diginda aym dzellige sahip kirmizi ve beyaz toplar-
dan A torbasinda 20, B torbasinda 30 tane vardir. A torbasin-
daki kirmizi renkli toplarin sayisi, B torbasindaki beyaz renkli
toplarin sayisina esittir.

Her iki torbadan larmizi renkli top cekme olasiliklan esit oldu- ) . N o
§una gére B torbasindaki kirmizi renkli toplarin sayisi kagtir? Buna gdre (g0 f)(5) + (fo g™)(4) ifadesinin degeri kagtir?

A) 4 B)8 C)12 D) 18 E) 20 A2 B)O C)2 D) 4 E)9

Ortaogretim Genel Miidiirliigi
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MATEMATIK TEST-16

A, B, C ve D kentleri arasindaki farkli yollar asagida model-
lenmigtir.

Buna gore bir arac A kentinden D kentine kag farkh yol-
dan gidebilir?

A) 36 B) 31 C)30 D) 27 E) 24

Asagida icinde buylk harfler yazili olan kare geklindeki
resim gerceveleri gdsterilmistir.

qH P<
~

Resim cgerceveleri her bir kégesinden duvara asilabilmekte-
dir.

Buna gére cerceveler yan yana ve herhangi bir késesin-
den duvara asildiginda kag farkli gériintli olusur?

A) 24 B) 48 C) 64 D) 84

3.

Bir lisenin basketbol takiminda olan 6 &grenci antrenman
sonrasi kendi aralannda yan yana dizilmig 4 farkll bog kovaya
basket atma yarismasi diizenliyor.

Buna godre basketbolculardan herhangi biri 3 basketbol
topunu 2 top alabilen bu kovalara kag farkli sekilde atabi-
lir?

A) 360 B) 320 C) 296 D) 254 E) 246

Yusuf, Zehra ile oynamak istedigi oyunu asagidaki gibi tarif
ediyor.

+  ikimizden biri 0 harig en fazla 3 farkli rakam sdylesin.

« Digeri verilen rakamlari, bu rakamlarin sayi degeri kadar
kullanarak kag farkh dogal say yazilabilecegini hesapla-
sin.

Ornegin;
1 ve 2 rakamlari verildiginde,
122, 221, 212 gibi 3 farkli dogal say: yazilabilir.

Buna goére Yusuf 1,3 ve 4 rakamlanm sdylediginde
Zehra’'nin dogru cevabi kac olur?

A) 280 B)240  C)180 D) 150 E) 144

Ortadgretim Genel Midiirligii
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5. Zeynep 10 sorudan olugan bir testteki sorularin 6 sini dogru, 8. “SINAV” kelimesinin harfleri yer degistirilerek yazilabilecek
3 Uinii yanhg cevaplamis ve 1 tane soruyu bos birakmigtir. Bu anlamli ya da anlamsiz bitiin kelimeler alfabetik sirayla yazi-
testin sonug ¢iktisinda dogru cevaplanan sorular D, yanls liyor.

cevaplanan sorular Y ve bog birakilan sorular B ile gdsteril-
Buna gdre bastan 50. kelime asagidakilerden hangisidir?

mektedir.
Bu testin sonug ¢iktisi igin bir drek A) SINAV B) NSIAV C) VANSI
(o [0l v|v[olols]olv]|o] D) NAVS ) AINVS
seklindedir.
[OE 0]

Buna gore Zeynep testin sonug ciktisi kag farkh sekilde i
alabilir? [
A) 640 B) 680 C) 720 D) 790 E) 840

ElE

[EEA

6. 1,2,3, 4ve5numarah kapilar ve A, B, C, D ve E anahtarlan

ile ilgili sunlar bilinmektedir. 9. Yandaki sekilde kag farkli

ticgen vardir?

B D

A E
0089

+ Ave B anahtarlan ¢ift numarali kapilari agmaktadir.

O

8

A) 24 B) 21 c)15 D) 10 E)8

=

EEE

+ C anahtari numarasi asal sayi olan kapilari agmaktadir.
+ D ve E anahtarlar tim kapilarn agcmaktadir.

Bu bes anahtarin her biri agtii bir kapinin kilidine takilacak
ve bdylece tim kapilarda kendisini acacak bir anahtar bulu-
nacaktir.

Buna gére bu is kac farkh sekilde yapilabilir?

A) 6 B) 8 C) 12 D) 15 10.

7. 12 Kkisilik bir sinifta en az bir erkek 6grenci bulunan 3 kisilik bir

lisma grubu 185 farkl sekilde olusturulabiliyor.
callsmag &8 ¥ ¥ ¥ Sekildeki 8 noktadan iiciinii kose kabul eden kag farkh

Buna gore siniftaki erkek dgrenci sayisi kagtir? ticgen cizilebilir?
A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7 A) 40 B) 42 C) 44 D) 46 E) 48
[=]

Ortadgretim Genel Miidiirliigi
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MATEMATIK TEST-17

1. Ayni bilytklikte kirmizi ve yesil toplarin oldugu bir torbada,
: 2
+ lik gekilen topun yesil gelme olasiligi 3 dir.

+  Cekilen toplar geri atlmamak Gzere ilk gekilen topun kirmi-
24
21, ikinci gekilen topun yesil olma olasilid 9—5 dir.

Buna gore baslangicta torbada kag tane yesil top vardir?

A)6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14

2. Yanda 9 bdlmeli bir hedef tahtasi verilmigtir. Bu hedef tahta-
sinin bélmelerine 1 den 9 a kadar olan dogal sayilar gekildeki
gibi yazilmigtir.

Bir oyuncu bu hedef tahtasina t¢ ok atigi yapryor ve oyuncu-
nun puani oklarin isabet ettigi bélimlerdeki sayilar toplana-
rak belirleniyor.

1|6 |4

B 2 e

Yusuf’un lc atisinin da farkh bolgelere isabet ettigi bilin-
digine gore toplam puaninin tek sayi olma olasilig: kag-
tir?

N B~

1 5 3
4 21 € D) 7 B2

3. x vey pozitif tam say1 olmak iizere 3x + 4y = 120 kosu-
lunu saglayan (x, y) siral ikililerinden biri secildiginde
x = y seklinde olma olasihig: kactir?

nZ g 0=

5 6
D3 B35
9 9 9 9 9

4. Birbalkonda bulunan ¢camasir ipinde 3 beyaz ve 6 siyah gém-
lek asilidir. Bu gdmleklerden 2 tanesi agir riizgarla birlikte
ugup gitmistir.

Buna gére ucup giden gémleklerin renklerinin ayni olma

olasihig: kactir?

3 5 1 1 5
A) — A — nas S
) 10 8) 18 © 3 D) 2 E) 9

5. Ug Kisi icinde 1 den 5 e kadar rakamlarla numaralandiriimig
bes topun bulundugdu bir kutudan kutuya geri atmadan sirayla
birer top ¢ekiyorlar.

Bu li¢ kisiden her biri diger iki kiginin cektigi toplarin nu-
maralarini toplayarak bir kagida yazdiginda kagitta yazan
sayilarin toplaminin 16 olma olasiligi yiizde kagtir?

A)%10 B)%15 C)%20 D)%25 E) % 30

Ortadgretim Genel Midiirligii
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6. 18 cm

12cm

Sekil 1

Bir 6gretmen, 6grencilerden dikdértgen seklindeki renkli kagit-
lan Sekil 1 deki gibi ortadan ikiye katlamalarini, daha sonra
Sekil 2 deki kesikli cizgilerden kesmelerini séylemigtir.

1cm

6cm S

Sekil 2

Ogrenciler, dgretmenin dediklerini uygulamis kagidi Sekil 2
deki gibi kesip | ve Ill numarali bdlgeleri attikktan sonra kalan
parcay! tekrar agip olusan seklin cevresini élgmistir.

Buna gore dgrencilerin dlctiigii uzunluk ka¢ santimetre-
dir?

A) 45 B) 48 C) 50 D) 52

7. Uzerinde sayilar yazili olan asagidaki es kartlar bir torbanin
icine atihyor.

EEEEEEEEE

Zehra bu torbadan ayni anda 2 kart gekiyor.

Zehra’'nin cektigi kartlarin (zerinde yazan sayilann arit-
metik ortalamasinin torbada kalan kartlarin iizerinde ya-
zan sayilarin aritmetik ortalamasi ile ayni olma olasiligi
kactir?

1 1 2 1 1
A) B B) = C) T D) % E) =
o]

i
@ Ortaogretim
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8. Bir magazanin deposunda bulunan tim Grlinlerin tlrlerine

gore sayica dagdiimi 1.Grafik'de, bu Grlinlerin renklerine gore
sayica dagilimi ise 2. Grafik'de verilmigtir.

Bu magazanin deposunda bulunan mavi, turuncu ve gri renkli
kazak ve gdmleklerin sayilari birbirine esittir.

Grafik : Uriinlerin Tiirlerine Gore
Sayica Dagilimi

(1]
20 Panolon

1. Grafik

Grafik : Uriinlerin Renklerine Gére
Sayica Dagilhimi

= Mavi = Turuncu = Gri
2. Grafik

Buna gdre depodan alinan bir pantolonun turuncu renkli
olma olasiligi kactir ?

2 1 4 1
B)E C): D)E E)E

9. Bir magazanin dizenledigi sezon sonu kampanyasi kapsa-

minda mugterilerine sundugu dort farkli indirim segenegi ile
ilgili bilgiler verilmistir.

« Uriinlerin toplam fiyati tizerinden 50 TL indirim

+ Alinan 4 drinden en pahal 3 Grindn fiyatini 6deme

« Ayni Uriinden 4 tane alana 5. Griin hediye

+ Uriinlerin toplam fiyati tizerinden % 20 indirim

Kadir Bey bu magazadan kampanya kapsaminda tanesi 70
TL olan gémleklerden 4 tane aliyor.

Buna gére Kadir Bey'in gomlegin tanesini 55 TL den az
bir fiyata alma olasiligi kactir ?

A)025  B)03 C)05 D) 0,75 E) 1
=
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MATEMATIK TEST-18

1.

Zeynep bilgisayarina her hanesinde bir rakam olan dért veya
bes haneli bir sifre belirleyecektir.

Egder ABCD bigiminde dért haneli bir sifre belirleyecekse, A
ve D sayilarinin aritmetik ortalamasi B ve C sayilarinin topla-
mindan kicuk olacaktir.

Egder ABCDE bigiminde beg haneli bir sifre belirleyecekse, B
ve D sayilarinin aritmetik ortalamasi A, C, E sayilarinin arit-
metik ortalamasindan buyadktir.

Buna gore agagidakilerden hangisi Zeynep’in belirleye-
cedi bir sifre olamaz?

A) 1450 B)23475 C)9876 D)94028 E) 18076

Yas ortalamasinin x oldugu 14 Kisilik bir gruptan énce Yusuf
aynliyor ve kalanlarin yag ortalamasi x — 1 oluyor. Daha sonra
Aynur da gruptan ayrilinca yas ortalamasi x + 1 oluyor.

Buna goére Yusuf, Aynur'dan kac yas biyiktiir?

A) 34 B) 35 C)36 D) 37 E) 38
wEam
i

1 den 8 e kadar rakamlarin yazili oldugu 8 kart ile bir oyun ta-
sarlanmistir. Oyunda yarismaya baslayan kigi 4 kart segecek
ve diger kigi kalan kartlarr alacaktir.

Oyunu

+ Elinde asal sayilann yazili oldugu kart sayisi fazla olan,

+ Asal sayllarin yazil oldugu kart sayilar esit oldugunda
elindeki kartlarda yazan sayilarin toplami buyuk olan ka-
zanacaktir.

Oyunu oynayan Yusuf ve Zeynep’ten , oyuna baslayan
Yusuf'un sectigi ilk li¢ kartta 2, 3 ve 8 yazdigina gore bu

oyunu Zeynep’in kazanma olasiligi kactir?

1 2 1 1
A)g B)g C)E D);

Bir &Frencinin 9 glin boyunca her gin ¢ézdigi soru sayila-
rindan olugan veri grubu asagida verilmigtir.

35, 30, 32, 28, 35, 31, 27, 36, 35

Bu &drenci 10. gilin 30 soru daha ¢ézmils ve bu veri de son-
radan veri grubuna eklenmistir.

Son durumda ilk veri grubuna ait
I. Mod (Tepe deger)
Il. Medyan (Ortanca)
. Agikhk
degerlerinden hangileri degismemistir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Ive lll E) Il ve Ill

Yandaki tabloda bir ig yerinde calisan personelin sayisi ve
yaslari verilmistir.

Bu is yerinde secilecek iki grup ile ilgili bilgiler su gekildedir:

« Birinci gruba yas ortalamasi 25 olan 10 kisi,
«+ Ikinci gruba yas ortalamasi 24 olan 25 kisi secilecektir.

Tablo : Personel Sayisi ve Yaslari
| KigiSayist [ Yas
6 23
14 24
21 25

Buna gore bu is yerinde geriye kalanlardan kac kisi 25
yasindadir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Ortadgretim Genel Midiirligii
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MATEMATIK TEST-18

X, X, X, X, Veri grubu igin;

« Veriler kiclkten blylge dogru siralandiinda veri sayisi
tek sayi ise ortadaki veriye, veri sayisi ¢ift say! ise orta-
daki iki verinin ortalamasina bu veri grubunun medyam
denir.

+ En fazla sayida tekrar eden veriye bu veri grubunun
modu denir.

+ Bir veri grubunun aritmetik ortalamasi

X FX_ X+

+x R
X= formdild ile bulunur.

n

« Bu veri grubunun standart sapmasi

Sz,\/(i—x1)2+(i—x2)2+---+{)':—xn)2

n-=1

formiili ile bulunur.

Buna gére 10, 12, 12, 10, 6, x sayi dizisinin modu ile med-
yani birbirine esit olduguna gore, standart sapmasi kag-
tir?

PN
2 3

Bir veri grubundaki sayilar kiigtikten biiyige dogru siralan-
diginda gruptaki terim sayisi tek ise ortadaki sayiya, cift ise
ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina o veri grubunun
medyani (ortancasi) denir.

Bir iletisim sirketi verdigi bir hizmeti miigterilerinden Qile 4 ara-
sinda (0 ve 4 dahil) puanlandirmalarini istemistir. Asagidaki
tabloda verdikleri puanlara gére misteri sayilarn belirtilmigtir.

Tablo: Puanlara gére Misgteri Sayilan

Musteri Sayisi 18| 10 | 10 | 25 | 32
Puan 0 1 2 3 4

Bu veri grubunun medyani kactir?

A)0 B) 1 Cc)2 D)3

Ortaogretim Genel Miidiir
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Portakal, vigshe ve kayisi adaclarinin bulundugu bir bahge-
den toplanan meyveler konsantre edilmek Gzere bir fabrikaya
gonderilmektedir.

Asagidaki 1. grafikte bahgeden toplanan meyvelerin kiitle-
lerine gére dadihmi, 2. grafikte bu meyvelerden elde edilen
meyve suyu konsantresi miktarlan gésterilmistir.

Grafik : Meyvelerden
Elde Edilen Konsantre
Miktart

Grafik : Meyvelerin
Kitlelerine gére Dagilimi

Konsantre Miktan (kg)

25}
20 |

- > Uriin
Ponakal Vigne Kayisi

2. grafik

Fabrikaya gdnderilen her 5 kg portakaldan 1 kg portakal suyu
konsantresi elde edilmistir.
Buna gore

I. Bahgeden 125 kg portakal toplanmigtir.

Il. Kayisidan kitlece % 30 oraninda kayisi suyu konsantresi
elde edilmigtir.

IIl. Her 15 kg visneden 4 kg vishe suyu konsantresi elde edil-
migtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lve ll C)lvelll
D) Il ve lIl E) I, llvell

Bir dans gdsterisinde gérev alan 6 kiz ve 6 erkek 6grencinin
sahnedeki dizilimleri asagida modellenmistir.

@ = Erkek dgrencilerin yeri
(O =Kz sgrencilerin yeri

Buna gére bu sahnede 6grenciler kag farkli sekilde yer
alabilirler?

A) 31.41.5!.6! B) (5!)2. (61)2 C) 31.41 51

AE D) 5.(61) E) (61)
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MATEMATIK TEST-19

x Kigiden olugan Demir ailesi Ustabag! ailesine oturmaya git-
migtir. Kargilama esnasinda iki ailenin tim bireyleri birbiri
ile tokalasmis ve 20 tokalasma gerceklesmistir. Tokalasma
sayisini veren durum P(x) = X+ 2x —15 polinomu ile model-
lenmistir.

Buna gore Ustabasgi ve Demir ailelerinin birey sayilari si-
rasiyla hangi sikta dogru olarak verilmistir?

A)2ve3
D)5ve6

B)3ve4 C)dveb
E)6ve7

Gergek sayilar kimesinde tanimli

P(x) = x* — 8x® + 24x% — 32x + 1 polinomu veriliyor.

Buna gére P(V3 + 2) ifadesinin esiti asagidakilerden han-
gisidir?
A)-12 B)-7

C)-3 D)7 E) 12

k pozitif bir tam sayi olmak (zere

P, ) =% +1

Py () = (X + )P (x)

olarak veriliyor.

Buna gére P, (x) polinomunun derecesi agagidakilerden

hangisidir?

A) 10 B) 11 C) 30 D) 44 E) 48

4.

P(x) polinomunun (2x — 1) ile bélimiinden kalan 5,

Q(x) polinomunun (x + 4) ile bélimiinden kalan -2 dir.

Buna gore P(§+ 1)+3-Q(3x-1) polinomunun (x + 1) ile

béliimiinden kalan kactir?

A)-2 B) -1 C)1 D)3 E)5

6.

Baskatsayi 2 olan (giincii dereceden P(x) polinomu (x + 4)?
ile tam bélinebilmektedir.

P(x) polinomunun katsayilar toplami 75 olduguna gére
sabit terimi kactir?

A)12  B)14 C) 16 D) 18 E) 20

“Kiitlece tuz orani %22 olan 160 gram tuzlu su karigimi ile tuz
orani %33 olan 230 gram tuzlu su kangtirildiginda karigimin
tuz orani ylizde kag olur? ”

Buna gore
1. 160 (22 —x)=230-(x — 33)
Il. (160-0,22)+(230-0,33) = (160 +230) -x

22 33
. (——-160)+(—— 230) =x
100 100

verilenlerden hangilerinin ¢géziimii problemin cevabidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll

D) Ivell E) Il ve lll

Ortadgretim Genel Midiirligii
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MATEMATIK TEST-19

7. A=3"-1

olduguna goére asagidakilerden hangisi bir tam sayiya

esit degildir?

8. Bir siniftaki 6grencilerin 14 (niin sag rengi saridir. Sar sagh
olanlarin 4 i erkektir. Sari sagl olmayan kiz 6grencilerin sa-
yisi, sar sag¢l olmayan erkek égrencilerin sayisinin 2 katin-
dan 1 fazladir.

Simif meveudu 30 olduguna gdére sinifta ka¢ tane sari
sach olmayan erkek 6grenci vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

9. V2.8-24-101 + 25 ifadesinin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A) 186 B) 189 C)192 D) 197 E) 202

10.

11.

Bir okulun iki sinifindan birine (9a) tane sira ve her sirada a
kisi, dier simifta 8 sira ve her sirada (3a — 2) kisi oturmakta-
dir.

Buna gére simif mevcutlan arasindaki farkin a cinsinden
ifadesi agagidakilerden hangisi olabilir?

A)3a-(a-8)

B)(3a—2)-(3a—-4)

C)2-(3a—-4)

D) (3a —2)*

E) (3a—4)?

Sekilde iki kaptaki tuzlu su miktarlan ve bu kangimlarin tuz
ylzdeleri verilmistir.

2L
%15 tuz L
%6 tuz
1. kap 2. kap

Bu kaplardaki tuzlu su i¢inde 1 L su bulunan bagka bir kabin
igine dékultyor.

Buna gdre yeni karisimin tuz orani ylizde kactir?

A)8 B) 9 c)yi0 D)1 E) 12

12.

a—-b=4c
a® + b2 = 26¢*

olduguna gére a - b carpimi asagidakilerden hangisine
esittir?

A)c B) ¢2 C)¢e? D) 4c? E) 5¢2

Ortadgretim Genel Miidiirliigi
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MATEMATIK TEST-20

(2a)cm

Sekil |

Uzun kenar uzunlugu (2a) cm olan dikddrtgen bigimindeki el
isi kagidi Sekil | deki gibi iki es parga olacak sekilde katland-
ginda es parcalar kare olmaktadir.

1em, %1

1]~ w1l
of
(-]
; o
10 A11em
14 71
Sekil Il

Daha sonra katlanan gekil kenarlan (zerinden kogelere 1 cm
uzakliktaki noktalardan Sekil Il deki gibi kesilip atiliyor. Son du-
rumda katlanan kagit acilip bir karton Gzerine yapigtiriliyor.

Buna gére kagidin karton iizerinde kapladigi alani goste-
ren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A)(a—2)-(a+2)
B)2-(a—-2)-(a+2)
C) (2a-2)- (V2a+2)
D)2-(a—v2)-(a+v2)
E}4-(a-1)-(a+1)

2. x?-6x -3 =0 denklemi verildigine gore
(x - 7)(x = B)(x + 1)(x — 1) carpiminin degeri kagtir?

A) -40 B) -32 C)-24 D) 32

3. t-4=0 olduguna gére

1

£ —t+1

ifadesinin t tiiriinden degeri kactir?

1 5 t+1
A) — B) — G
) T ) T )

4 t+1
D) — E) —/

1. Bolge 2. Bolge

3. Bt’:lge
C.K={-3)

a, b, c birer reel say olmak iizere sekildeki ABC tggeninin
icinde ayrilan bdlgelere

¥+6x+a=0

X¥—bx+b=0

¥—cox=0

denklemlerinden sadece biri yazilacaktir.

Denklemler bélgeye yazildiginda her bélgedeki kogul saglan-
malidir.

K.T : Kbkler toplami
K.G : Kékler garpimi
C.K: Goéziim kimesi
olduguna gdre a—b - ¢ igsleminin sonucu kactir?

A)2 B)3 c)—4 D) -5 E)-6
%0

Ortadgretim Genel Midiirligii
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MATEMATIK TEST-20

5. i#=-1 olmak lizere
i+ 2%+ 3%+ 4i *+ ...ni" = 80 — 80
esitligini saglayan n degeri kactir?

A) 100 B) 120 C) 140 D) 160 E) 180

6. Sekilde Zehra’nin 5 ay boyunca kiitlesindeki degisimi goste-
ren situn grafigi verilmistir.

Artig Miktan (kg)

-

H Mart Nisan

0
M
g | oeakubar HU W aylar

v

Zehra, nisan ayi sonunda a kg ve subat ay1 basinda b kg

olduguna goére (a, b) sirali ikilisi seceneklerden hangisi

olabilir?

A) (40, 42) B) (18, 22)
D) (25, 21)

C) (30, 33)
E) (32, 30)

7. (x—=1)5+ (-2~ (x*—3)°
ifadesinin agilimindaki x* Iii terimin katsayisi kacgtir?
A) 15 B) 19 C)22 D) 25 E) 27

8. x®—ax+b=0vex®+cx—d=0 ikinci dereceden bir bilinme-
yenli denklemleri veriliyor. Denklemlerin birer koku sirasiyla 2
ve =7 dir.

Denklemlerin diger kokleri esit olduguna gére a + c de-
geri kactir?

A)9 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

9. A ve B kimeleri E evrensel kiimesinin alt kiimeleri olmak
izere,

(ANBYY N B kiimesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) A B) B C)ANB D) B\A E)A\B

10. Dikdértgenler prizmasi bi¢imindeki bir pastanin Ost ylzinin
alani X% + 6x + 9 cm? dir. Bu pasta Ust yizleri kare olan 16
tane es parcaya ayriliyor.

Ayrilan parcalardan birinin (st yiiziiniin kdsegen uzun-
lugu (x — 212 cm olduguna gére pastanin kesilmeden
onceki lst ylziinin alan ka¢ santimetrekaredir?

A) 22 B) 21 C) 2 D) 2¢ E)2

Ortadgretim Genel Miidiirliigi
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MATEMATIK TEST-21

N (YOzeyin normali)
Gelen 1sin
\.

Yansiyan 1sin

Gelme agisi Yansima agisi

Yansitici ylizey

Bir 1sik kaynagindan cikip yansitict ylzeye ulagsan isina
gelen 1sIn, yansitici ylizeye carptiktan sonra ydn degistire-
rek geldigi ortama geri dénen isina ise yansiyan 1Sin de-
nir. Gelen 1sinin yansitici yizeye deddigi noktadan ylzeye
gizilen dik dofruya da yiizeyin normali denir. Gelen iginin
yuzeyin normaliyle olusturdugu acgiya gelme agisi, yansiyan
1sinin ylizeyin normaliyle olusturdugu agiya ise yansima agisi
denir.

A aynasi

Gelen isin

X

Yansiyan |$|n.'-‘

B aynasi

Bir ylizeye carpan 1simin yansimasiyla ilgili olarak asagidaki-
ler bilinmektedir.

+ Gelen igin, yansiyan isin ve normal ayni diizlemdedir.
+  Gelme agisi ,yansima agisina estir.

Sekildeki A ve B aynalarn 60 derecelik agi olusturacak bigim-
de birlestirilmistir.

A aynasina gelen i1sinin gelme agisinin dlgiisii 40 derece
olduguna goére bu aginin B aynasindan yansima agisinin
olciisii kac derecedir?

A)10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

2. ;
- }
Bl AD // FE
e
=N
e bNE CF // BE
‘\\ | \\\ ——
N o m{CFE) =50
e m(EBC) = 80°
- R R ——
U ; m(KAD) = x

Verilenlere gore x kac derecedir?

A)135 B) 140 C) 142 D) 150 E) 165
——

Kartonun [AB] kenarl Gzerinde IEF] = IBFI olgcak bigiminde
E noktasi isaretleniyor ve karton B késesinden [EF] boyunca
katlanryor. Bu durumda kartonun B késesi, [AC] kenan (ize-
rindeki D noktasina geliyor.

Yanda tepe agisinin dlglisii 80° olan ABC ikizkenar Gggeni
seklindeki bir karton verilmistir. F noktasi kartonun [BC] ke-
nari Gzerindedir.

Buna gdre m(F/EE:) =x kag derecedir?

A) 110 B) 105 C) 95 D) 90 E) 75

Elggeal

4°

1. Sekil 2. Sekil
1. Sekilde [AB] ve [AC] kenarlar es olan ikizkenar liggen
seklinde bir karton veriliyor.

2. Sekilde D noktasi [AC] kenar Uzerinde olmak lizere bu
karton [BD] boyunca katlaniyor. Bu durumda C késesi C’
konumuna geliyor ve C, D ve C’' noktalari dogrusal oluyor.

m(,AfBTJ) =14° olduguna gore m(BEB) =x kac derecedir?

A) 62 B) 58 C) 52 D) 48 E) 36

Ortadgretim Genel Midiirligii
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5. A ABC bir tiggen 8.
‘ IADI = |ACI
< |IEBI = |[ECI

m(DAC) = 38°

x\ 7

m(BEC) = 108*
B D ¢ mDFC)=x

B c D

Verilenlere gbre x kag derecedir? ABC ve ECD birer Uggen olmak (zere B, C ve D noktalari

dogrusaldir.
A) 73 B) 70 C)67 D) 65 E) 62

|ACI = IBCI

|ECI = |[EDI

m(B/AE) =x+35

6 A A m(C/EE)) =X
) A m(ACE) = 80°
Buna gbre m(CTEB) =x kac derecedir?
5 A) 24 B) 36 C)40 D) 42 E) 44
o]
1. Sekil
1. Sekilde &n ylzl san ve arka ylizli pembe olan eskenar
O¢cgen seklindeki bir karton veriliyor.
2. Sekilde D noktasi [AC] kenari Gizerinde olmak (zere kar-
ton [BD] boyunca katlaniyor.
Bu durumda A kbsesi A’ konumuna geliyor ve olugan CBA’
agisinin dlchsi 32° oluyor.
Buna gore BDA’ agisinin ol¢iisii kac derecedir?
A) 74 B) 84 C)92 D) 96 E) 102
7. ABC bir Gggen 9. P ABC bir tiggen
m@) =76" [BP], ABC agisinin
m{EQH =8 [CD], ACB agisinin
m(BFC) =x

[CP], ACE agisinin agiortay!

m(BPC) =2a

m(BDC) = 6a + 42
Sekildeki [BE], ABC agisinin; [CD] ise BCA agisinin agiortayidir.
Buna gore BAC acisimn odl¢iisii kac derecedir?
Buna gore x kac derecedir?
A) 45 B) 46 C) 47 D) 48 E) 49
A)114 B) 126 C)128 D) 134 E) 136

Ortadgretim Genel Miidiirliigi
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1. Genis agil on tane es ikizkenar Gggen aliniyor ve bu Giggenler
sekildeki gibi birlestiriliyor. Bu durumda K, L ve M noktalan
dogrusal oluyor.

Buna gére EDL acisinin dlciisii kag derecedir?

A) 73 B) 68 C) 65 D) 64 E) 63

2.  Yasar, Sekil 1 de verilen ve tepe agisinin lciisii x derece
olan ikizkenar ticgenlerden 5 adet keserek bu ticgenleri Sekil
2 deki gibi birlestiriyor.

Sekil 1 Sekil 2

Yasar bu modellemeyi yaptiktan sonra Sekil 2 de verilen A, B
ve C noktalarinin dogrusal oldugunu goriiyor.

Buna godre Yasar'in Sekil 1 de kestigi ikizkenar licgenin
tepe agisinin dl¢iisii olan x kag derecedir?

A) 24 B) 30 C)36 D) 40 E) 45

TYT 2018

3.

Amblem tasarlayan Hande, Sekil 1 deki ikizkenar tiggen bici-
mindeki kartondan doért tanesini bir masa Uzerinde aralarinda
bosluk birakmadan birlestirerek her birinin tamamen gérin-
digu Sekil 2 deki deseni elde ediyor.

Buna gére x kac derecedir?

A)15 B) 20 C)30 D)36 E)4

c p Yandaki sekil, iic adet
es dikdértgen wve bir
adet egkenar Udggen
seklindeki  kartonlarla
olusturulmustur.

Yesil kartonun [AB] kenari mavi kartonun [CD] kenarina para-
leldir.

Dikdértgen seklindeki kartonlarin uzun kenar uzunluklari
2/3+4cm olduguna gore kisa kenar uzunluklan kac san-
timetredir?

A) 243 B) V3 C)3 D)2 E)1

Ortadgretim Genel Midiirligii
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TYT 2019

5. On yizi san, arka yilzii mavi renkli olan iiggen bigimindeki
ABC kagidi Sekil 1 de gosterilmistir. Bu kagit; B kosesi, A kd-
sesinin (1zerine gelecek bigimde Sekil 2 deki gibi katlanmistir.

Sekil 1

Buna gére |ACI, |AE| ve IBDI nun dogru siralanisi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) IACI < |AE| < IBDI
B) IACI < IBDI < |AE|
C) IAE| < IACI| < 1BDI
D) IAEl < IBDI < IACI
E) IBDI < IAEIl < |ACI

TYT 2020
6. A Koseleri A, B ve C harfleriyle isim-
lendirilmis  Gggen  bigimindeki  bir
.& ABC kartonu Sekil 1 deki gibi gdste-
B Sekil 1 C rilmistir. 3 tane ABC kartonu, A kdse-

leri cakistinlip kenarlar arasinda
bosluk kalmayacak ve kartonlar Ust
Uste gelmeyecek bigimde diz bir ze-
min Gzerinde Sekil 2 deki gibi birleg-
tirilebilmektedir.

Ayni iglem, 9 tane ABC kartonu kul-
lanilarak kartonlarin B kdseleri ga-
kigtinhp yapilabilmektedir.

’

Sekil 2

Buna gore bu islem kac tane ABC kartonu kullanilarak
kartonlarin C késgeleri gakistinlip yapilabilir?

A)10 B) 12 c)15 D) 18 E)20

7. A ABC bir dik iggen
[AB] L [AC]
45 [AE] L [ED]
b IADI = 5IDCI
IBEI = [ECI
" " IABI = 4+/6 birim
B E ‘ ¢ IDEI=x

Verilenlere gore |DE| = x kag birimdir?

A5  B)2/10 ©C)6 D42 E)2V7
8. Asafida Sekil | de verilen basit makara diizeneginde

|AB| = 24 cm, |IBD| = 7 cm ve IDC| = 11 em dir.

Bir ucunda G yika bulunan uzunlugu sabit olan ipin diger ucu
Sekil | deki gibi C noktasina baglidir.

8 24 A

c
Sekil |
8 24 A
=]
7
D
1"
c
Sekil Il

Bu ip Sekil Il deki gibi D noktasina baglandiginda G yiikii
kac santimetre agagiya iner?

A)4 B)5 C)7 D)8 E)9
)

Ortadgretim Genel Miidiirliigi
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MATEMATIK TEST-23

1.  ABC Uggen
IBDI = IDEI = |IECI
IABl =9 em
IACI =12 cm
IADI =x cm
IAEl =y cm

Verilenlere gore y? — x? farki kactir?

A) 20 B) 21 C) 22 D) 23 E) 24

2. Sekildeki ABC eskenar (-
geninde

[PD] L [AC], [PE] L [BC] ve

/s [PF] 1 [AB] tir.

D

B E ¢

IPDI = IPEI = 3 cm ve |AF| = 8 cm olduguna gére IPFl kag
santimetredir?

A) 63 B) 5vV3 C) 43 D) 33 E) 2v3

ELELE

Sekildeki ABC g¢geninde [AD]
ve [BE] sirasiyla [BC] ve [AC]
kenarlarina ait kenarortaylardir.

IFGI| = IGEI ve |ADI| = 27 cm olduguna gére IGKI kag san-
timetredir?

A)3 B)5 C)6 D)7 E)8

Sekildeki ABC dik
tiggeninde G nokta-
st agirhk merkezi
ve [BA] L [AD] tir.

c
IABl = 12 cm ve
IGDI = 4/2 cm oldugduna gore IAG| kag santimetredir?

A) 4 B) 412 Cc)é D)8 E) 4v/5

Ortadgretim Genel Midiirliigii
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MATEMATIK TEST-23

5 K Sekildeki KLM (¢geninde
R noktasi kenar orta dik-
melerin kesim noktasidir.

L M
ILRI = (2x + 1) cm, IKRI = (3x — 4) cm ve IMRI = (x + y) cm
olduguna gdre y kactir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

6 D 4 © Sekildeki ABCD dbrtgeninde

[DC] /I [EF] // [AB] dir.

IDCl=4¢cm, IEFI=7cmve

F
\ |ABl =9 cm
B

~——m
~

A 9
" .. |DE|
olduguna gére —— orani kachir?
[EA|
A)2 B 2 C)1 D 2
) = ) s

https://logmmateryal.eba.gov.tr/panel/upload/etkilesimli/kitap/yks/1/index.html#p=13

O}
Ortadgretim Genel Miidiirliigi

7. Asagida uzunluklari 8 cm, 10 em, 13 cm ve X cm olan dért
cubuk verilmigtir.

G < 7
8cm 13 cm
CC ..
10 cm
xcm

Derya bu gubuklardan herhangi Gigiini alip ug uca birlestirdi-
ginde her defasinda bir Gggen elde edebilmigtir.

Buna gore x in alabilecegi deger aralig: agsagidaki esitsiz-
liklerden hangisinde verilmistir?
(Cubuklarin kalinhklarn ihmal edilecektir.)

A)5<x<13 B)3<x<13 C)5<x<15

D)5<x<18 E)2<x<18

Yukaridaki grafikte taranarak gosterilen bolge asagidaki
esitsizlik sistemlerinden hangisinin ¢éziim kiimesidir?

A) 2x+3y=6
xX+3y<3
B) 2x-3y<6
X +3y=<3

C) 2x+3y<6
—X+3y>3
D) 2x+3y=6
—X+3y>3

E) 3x+3y=6
=-3X+y<6
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MATEMATIK TEST-24

Yanda dogrusal bir yol Uze-
rindeki iki lamba diredi ve
bir kutunun konumlan gés-
terilmigtir. Yiiksekligi 4 met-
re olan direk ile gdriinen
ylzindn boyutlan 2 m ve
1 m olan kutunun arasinda-
ki mesafe 4 m dir.

Lambalarin 1s1§1 ile olusan kutunun gélgesi direklerin yer ile
temas ettigi noktalara kadardir.

Buna gore kisa diregin yiksekligi ka¢c metredir?

A15 B) 2 C)25 D)3

2. Sekil 1 de 125 cm yiiksekligindeki bir sandalye, ylksekligi
135 ¢m olan yere dik konumdaki duvara paralel olarak dur-
maktadir.

135 em

125 ¢cm

A o
Sekil 1

Sandalye Sekil 2 deki gibi duvara yaslandifinda sandalyenin
duvara temas ettigi nokta ile duvarin tist kismi arasindaki me-
safe 15 cm olmaktadir.

15cm{

—_— X —

Sekil 2

Buna gére sandalyenin yere temas eden ayaginin duvara
uzakhgi kag santimetredir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

Naim, bir binanin tepesindeki yerden yiiksekligi 15 m olan
makaraya bagl ipin bir ucuna (A noktasindaki) ylkii bagla-
mig ve diger ucunu binaya 8 metre uzaklia (B noktasina)
sekildeki gibi sabitlemistir.

o (=] @]
oo0o

ooo
A i B
—8m—

15 mr

| Yik

Naim, B noktasinda bagh olan ipi asagidaki gibi A ve B nok-
talariyla dogrusal olacak sekilde C noktasina tagidiginda yiik
sekildeki gibi yerden 8 m yukar gikmaktadir.

D

ooo
ooo|
000

b a

A B ¥

8m

m(ﬂ?ﬁ) = a olduguna gore tana degeri kactir?

3 5 T 8
A)Z B)E C}E D)E B —=

k=1,2,3,4,...,nigin
AK) = (k+1) - (1)

ifadesinin alabilecedi en blylk deder en klglk degerden 77
fazladir.

Buna gore A(k) ifadesinin en bilyiik degeri kactir?

A) 36 B) 39 C) 42 D) 73 E) 75

Ortadgretim Genel Midiirligii
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MATEMATIK TEST-24

5.  Sekil 1 de Serkan’in evinin arka bahgesinde ortaokul yillarin-
da basketbol oynadigi pota gosterilmigtir.

1,6m
Sekil 1
Bu potayi tutan uzun demirin boyu 4 metre, pota demirine da-
yanak olarak kullanilan demirin boyu 1,2 metredir. Dayanak
demiri yere dik durumda olup dayanak demirinin potay! tutan
demirin yere sabitlendigi noktaya uzakhidi 1,6 metredir.

“oom”
Sekil 2
Serkan liseye gegtikten sonra potanin yiksekligini arttirmak
istiyor. Sekil 2 deki gibi dayanak demirinin boyunu ve dogrul-
tusunu degistirmeden pota demirinin yere sabitlendidi nokta-
ya olan uzakhdim 0,9 metre yapryor.

Buna gore potanin yerden yiiksekligi ilk duruma gére
kac metre artmigtir?

A) 0,6

B)0,8 C)1 D)1,2

Sekilde A noktasinda bulunan
sicak hava balonu yer dizle-
mi ile 60°lik agl yaparak 20vV3
metre yol aldiktan sonra 45°lik
acl yaparak 202 metre ve
daha sonra 30°lik agi yaparak
20 metre daha yol alarak C
noktasina geliyor.

Buna gore C noktasindaki balonun yerden yiiksekligi kac
metre olur?

A) 40 B) 45 C)50 D) 55 E) 60

TYT 2020

7.

Dik kenar uzunluklari 1 birim olan 5 ézdes ikizkenar dik tg-
gen, hipoteniisleri ayni dogru lizerinde olacak ve yan yana
gelen Gggenlerin birer kbsesi gakisacak bicimde Sekil 1 deki
gibi diziliyor.

Sekil 1

Sonra ABC lggeni A noktasi etrafinda bir miktar déndurdli-
yor ve Sekil 2 deki gibi B, C ve D noktalar dogrusal oluyor.

D
Sekil 2

Buna gore son durumda C ve D noktalan arasindaki
uzaklik kag¢ birimdir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 3v2 E) 42

n kenarl bir diizgln ¢okgenin bir i¢ agisinin élgisu
(n—2)-180°
n
Uggen bigimindeki bir kagit pargasi sekildeki gibi kesikli gizgi-
ler boyunca kesildikten sonra 3 tane tggen parca gikarlimig

ve bir dizgln altigen elde edilmistir.

olarak hesaplanir.

Cikarilan tg¢genlerin ¢evreleri toplami 36 birim olduguna
gdre altigenin ¢evresi kag birimdir?

A) 18 B) 24 C) 30 D) 36 E) 42

Ortadgretim Genel Miidiirliigi
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MATEMATIK TEST-25

1. Ust yiizl dikdértgen seklindeki bir masanin kenarlarindan 25
cm sarkacak sekilde hazirlanan bir masa értiisiintin ortasina
sekildeki gibi bir parca eklenecektir. Ek yapilacak parganin
koge noktalari masanin kenarlarinin orta noktalaridir.

D c

A B s
o v

|ABI| = 2|BC| ve masa &rtiisiiniin uzun kenar uzunlugu 150
cm olduguna gore eklenen parganin alani ka¢ santimet-
rekaredir?

A) 1800 B)2400 C)2500 D)3200 E)3600

2. Asagida verilen ABCD dikddrtgeni bigimindeki bir kagit, [AB]
ve [DC] kenarlari Gzerindeki katlama noktalar sirasiyla K ve
L olmak Gzere IAKI = 3 birim olacak gekilde katlaniyor.
M

Katlama sonucunda kagidin Gst Uste gelen kisimlan koyu
renkli DKL eskenar ticgensel bélgesini olusturuyor.

Buna gore baslangictaki kagidin 6n yiziiniin alan kac
birimkaredir?

A) 1243
D) 27v3

B) 183 C) 2443

E) 36V3

¢ ABCD egkenar dorigeninde A,

X K, B ve B, M, C noktalarn dogru-
sal
@ |AK| = |KB|
( M A(T(cBbL-):‘I-CIle

3. D
O\ A(BTM) = 9.cm?
A K B

Buna gére eskenar doértge-
nin alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 120 B) 130 C)140 D)150 E)160

4. Tabani dikdértgen seklinde olan bir magazanin zemini kare
seklindeki kirmizi, beyaz ve gri karolarla kaplanacaktir.
Kuglk gri karolann bir kenar uzunlugu 18 em, kirmizi ve be-
yaz karolarin birer kenar uzunlugu 45 cm dir.

Buna gdre kirmizi renkli bélgelerin alanlan toplami ka¢
santimetrekaredir?

A)5 - 3. 22 B)7 .88 22
D)7 -3¢ 2¢

C)5.3%.2¢
E)7-3° 22

Ortadgretim Genel Midiirligii
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MATEMATIK TEST-25

5.  Birgiftligin sahibi Cafer Bey, hayvanlarinin su ihtiyacini karsi-
lamak igin agagidaki sekilde verilen ikizkenar yamuk dik priz-

ma bigimindeki kaplardan yaptiracaktir.
P

[AD]/ /[BC] olmak lizere kabin boyutlari
IAB| = IDCI = 50 cm,

IAD| = 80 ¢m, |BC| = 20 cm ve

IAA’l = 120 cm dir.

Buna gore kabin hacmi ka¢c metrekiiptiir?

A)024  B)24 C)48 D) 9,6

6. Asagidaki gbrselde verilen dikddrtgenler prizmasi bigiminde-
ki havuzun derinli§i 2 metredir. Havuzun kenar uzunluklar
arasinda 3|AB| = 2|BCl bagintisi vardir.

Havuzun yiizey alam 114 m? olduguna gére uzun kenar
uzunlugu kac metredir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Sekilde yanal yiizeyleri egkenar
tggen olan diizgiin kare piramit
verilmigtir.

|ABI=10cm
3IKBI = 2 ITKI
3ILCI = 2|TLI

olduguna gore AKLD dértgeninin alani kac santimetreka-
redir?

A) 482 B) 24 C) 30 D) 32 E) 36

8.  Sekil - | deki ayrit uzunluklari 4 cm, 6 cm ve 8 cm olarak veri-
len dikddrtgenler prizmasinin bir pargasi kesilip Sekil - Il deki
cisim elde edilmigtir.

2 kil - 1
Sekil - | Selil-
Buna gore kesilen parcanin hacmi kac santimetrekiip-
tar?

A) 20 B) 24 C) 30 D) 32 E) 36
2

Ortadgretim Genel Miidiirliigi
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